


MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel földi hírek

1. kiadás  1961. március 6. 6 óra perc

bb. 1. százmilliót meghaladó összeg budapesti oktatási intézményeinek fejlesztésére, iskolák, óvodák építésére - főként a külső kerületek kapják az új tantermeket

zs/zs/e fm

1961. március 6.

gazdag oktatási programot valósít meg ebben az évben a fővárosi tanács. a részletes tervek szerint több mint százmillió forintot költenek az oktatási és egyéb gyermekintézmények fejlesztésére, az iskolák bővítésére, tatarozására és karbantartására.

a beruházási hitelekkel elsősorban a külső kerületekben enyhítik a tanterem-hiányt. újpesten a főtí uton, angyalföldön a sziget utcában 16-16 tantermet, a 2. kerületben a pasaréti uton, a 12. kerületben a kiss jános altábornagy utcában 12-12, csepelen a szarcsa utcában 10, a 11. kerületben az érdi uton 9, a 16. kerületben a hősök fasori iskolában pedig 4 tantermet adnak át az idén rendeltetésének, tizenhét új osztályterem nyílik a 17. kerületi ferihegyi uti gimnáziumban, s az üllői uti lakótelep diákjai 16 tantermes, korszerű, szépen berendezett új iskolát kapnak.

nagyrányu oktatási beruházások kezdődnek ezen kívül Zuglón a külső-egressy uton, a 16. kerületben a sasvár utcában és a 11. kerületben a stoczek utcában - az itt épülő tantermekben azonban csak 1962-ben kezdődhet meg a tanítás. ugyancsak az idén kezdik meg az üllői uti 12 tantermes és a kispesti malinovszkij uti 12 tantermes iskola építését.

az óvodai helyek számát ebben az évben 250-nel növelik, a községfejlesztési alappól pedig 585 új gyermekotthoni helyről gondoskodnak. a felújítási program szerint 1961-ben befejezik többek között a batthyány utca 8 számú iskola teljes tatarozását, új kőntöst kap a martos flóra és kőrösi csoma gimnázium, a márvány utcai általános iskola, a berzsenyi gimnázium és számos más oktatási intézmény. rendbehozzák a vakok országos nevelő- és tanintézetét, a szél utcai és a kállai éva utcai, továbbá a szobi és a szőlősgyöröki gyermekotthonokat is. /mti/

kel

mti belföldi hírek

2. kiadás

1961. március 6.

6 óra 10 perc

bb. 2. újabb előadassorozat az uránia csillagvizsgálóban: a legújabb kutatási és vizsgálati eredményekről számolnak be a csillagászok és a kutatók

i hbj/sze/e vg

1961. március 6.

az uránia csillagvizsgáló tudományos munkatársai előadassorozaton számolnak be a legújabb vizsgálatok eredményeiről. március 16-tól május 18-ig minden csütörtökön hat órai kezdettel előadás lesz a csillagvizsgálóban. az előadások témaköréből: eljuthatunk-e a távoli csillagokra, milyen a nap környezete, az elemek és a naprendszer kora, a világegyetem örök törvényei, a mágnesesség a világegyetemben, a hőmérséklet fogalma a modern fizikában és a csillagászatban.

minden kedden délután hat órai kezdettel az uránia csillagvizsgáló munkatársai tájékoztatót és konzultációt tartanak a csillagászat és az űrhajózás időszerű kérdéseiről. ezeken bárki résztvehet. egyben lehetőség kínálkozik továbbra is arra, hogy a látogatók esténként nagy távcsővel vizsgálják a csillagokat. /mti/

bb. 6. ünnepi hangverseny bartók béla születésének 80. évfordulójára

i m/m/e sr

1961. március 6.

március 25-én lesz bartók béla születésének 80. évfordulója, s ebből az alkalomból a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekara március 24-én este ünnepi emlékhangversenyt rendez a zeneakadémián. a koncerten lehel györgy vezényel, közreműködik kovacs dénes. a hangverseny műsorán bartók béla alkotásai közül előadják a 2. hegedűversenyt, valamint a két kép és a zene hurok-, ütőhangszerekre és celestara című művet. /mti/

mti belföldi hírek

3. kiadás

1961. március 6.

6 óra 20 perc

bb. 3. sokmillió forint megtakarítást tesz lehetővé anyagban és energiában az új anyagvizsgálati eljárás

t tz/hné/e ki

1961. március 6.

dr. vasvári ferenc docens, a budapesti műszaki egyetem villamosipari anyagtechnológiai tanszékének vezetője új eljárást dolgozott ki a népgazdaság különböző területein szinte megszámlálhatatlan mennyiségben működő szivattyúk, gőz- és vízturbinák, valamint a hajócsavarok gyártásához a legmegfelelőbb szerkezeti anyagok kiválasztására.

az ilyen berendezések legkényesebb alkatrészeinek felületét az átrohanó folyadék megtámadja, ha nem a legmegfelelőbb anyagból készültek, a rajtuk keletkező üregek miatt körülbelül egy év alatt használhatatlanná válnak. mindeddig azonban tisztázatlan volt, hogyan megy végbe ez az anyagroncsolódás és hogyan lehet előre mérni az anyag ellenállóképességét ezekkel a hatásokkal szemben.

vasvári ferenc docens többéves kutatással megállapította, hogy az örvénylő vízben, amikor a nyomás hirtelen csökken, apró, több ezer celsius fok hőmérsékletű buborékok keletkeznek, amikor pedig a nyomás újra gyorsan megnövekszik, a víz a buborékok összeroppantja és egyidejűleg heves ütést mér a mellette levő felületre. minden ütés leszakít néhány molekulát az anyagról, s az így keletkezett apró lyukakat, majd a köztük kialakuló repedéseket azután a nagy hő az anyag megolvasztásával még tovább tágítja, a nyomás újabb csökkenésekor pedig az üregbe behatolt gáz szinte robbanásszerűen távozik, s e közben újabb anyagrészeket ragad magával.

elektronmikroszkópos vizsgálatai közben vasvári ferenc ezt is megállapította, hogy az ilyen eredetű roncsolódások nagyon hasonlítanak a szikraforgácsolás hatásához. ebből következőleg az anyag ellenállóképességét a sokszorosan gyorsabb szikraforgácsolásos vizsgálattal is meg lehet állapítani.

eltekintve attól, hogy mindezek az eredmények a nemzetközi tudományos kutatás terén is úttörő jelentőségűek, gyakorlatilag módot adnak a legmegfelelőbb anyag kiválasztására és ezen a módon a ma még gyorsan tönkremeno alkatrészek élettartamának megsokszorozására. ennek az anyag- és energiamegtakarításban jelentkező értékét pedig, minthogy ilyen anyagroncsolódások ma a gépek tiz-ezreiben lépnek fel, népgazdasági szinten csak milliókban lehet kifejezni. /mti/

4. kiadás 1961. március 6. 3 óra 10 perc

bb. 4. rovaréleti kutatások készítették elő fontos növényvédelmi problémáink megoldását

i tz/gg/e vg 1961. március 6.

március közepén rendezendő ülésükön tanja a magyar rovar-tani társaság a hazai és külföldi szakemberek elé a magyar rovar-tani kutatás legújabb eredményeit. a magyar távirati iroda munkatársá-nak kérdésére jermő tiber zoológus, a növényvédelmi kutató intézet főmunkatársa a következőkben ismertette azokat a legkorszerűbb ku-tatásokat, amelyeknek célja feltárni a rovarkártévesek elhárítá-sának legmegfelelőbb módszereit.

az első cél annak megállapítása volt, hogy az egyes kártékony rovarok miért csak bizonyos meghatározott növényeket támadnak meg. a vizsgálatok kimutatták, hogy ezeket a rovarokat elsősorban nem a „kiválasztott”, növények valamilyen tulajdonsága - színe, íze, illata, stb. - vonzza, hanem főleg az, hogy csak ezeknek a növé-nyeknek nincs semmi olyan tulajdonságuk, amely éppen ezeket a rova-rokat elriasztaná tőlük. kiderült az is, hogy minden kártévo rovar-fajra más és más növényi tulajdonságnak van ilyen elriasztó hatása.

ennek a megállapításnak tudományos jelentőségén kívül nagy a gyakorlati fontossága is. a védelemre szoruló növényre - például a burgonyára - egyszerű permetezéssel lehet rávinni olyan riasztó ha-tású anyagot, amely nem árt sem a növénynek, sem a többi rovarok-nak, viszont a kártévőt - ebben az esetben a burgonyabogarat - me-nekülésre kényszeríti. a rovar, amíg új gazdanövényt nem talál, nem tud táplálkozni és ez természetesen csökkenti szaporodását is. minthogy pedig ez a permetezőanyag nem árt sem a növénynek, sem a kártévők természetes ellenségeinek, a velük táplálkozó ragadozó rovaroknak, amennyiben a permetezést nagy területen egyidejűleg hajtják végre, a ragadozó rovarok segítségével a kártévőt gyakor-latilag jelentéktelen mértékre lehet visszaszorítani. előnye ennek

az eljárásnak az is, hogy nem pusztítja el a hasznos rovarokat, köz-tük a növények beporzását végző vadméheket sem.

a sokatigéret módszert tudományosan már kidolgozták, de gyakor-latban való alkalmazása ma még jelentős szakértelmet kíván. néhány év munkájával azonban előreláthatólag sikerül az eljárást annyira egyszerűsíteni, hogy sor kerülhet az általános bevezetésére. /mti/

5. kiadás 1961. március 6. 4 óra 10 perc

bb. 5. milyen továbbtanulási és elhelyezkedési lehetőségek várják az idén a fiatalokat

i vt/ke/e fm 1961. március 6.

az általános iskolákból ez évben a tavalyinál csaknem 20 000-rel több tanuló kerül ki. a középiskolák az idén mintegy 50 000 ta-nulót vesznek fel az első évfolyamra, közülük csaknem 35 000 a gim-náziumokba, mintegy 15 000 pedig a technikumokba kerülhet. valami-vel nagyobb lehetőség nyílik a továbbtanulásra a szakmunkásképzés-ben. ebben az évben a különféle vállalatoknál, illetőleg a szakmun-kásképző iskolákban közel 55 000 fiatalot vesznek fel - legtöbbször a népgazdaság igényeinek megfelelően a nehézipari, vas- és fémipari, illetve az építőipari szakmák.

jelentősek a mezőgazdasági szakmákban megnyitott tanulóképzési lehetőségek. az idén több mint 4 000 - köztük 1 000 kertész, 1 000 növénytermesztő, 700 állattenyésztő, körülbelül 240 erdészeti és 250 mezőgazdasági gépszerező - tanuló felvétele várható.

az egyetemek és egyéb felsőoktatási intézmények ebben az évben mintegy 8 000 elsőéves hallgatót vesznek fel, vagyis a középiskolák-ban végzők 25-30 százalékát.

ezenkívül széleskörű szakképzési lehetőség nyílik az érettsé-gizettek számára. az ipari, kereskedelmi, illetve mezőgazdasági ta-nulóképzés keretében az érettségizett fiatalok lényegében valamen-nyi szakmára jelentkezhetnek és rövidebb - általában másfél-két év - tanulmányi idővel szerezhetik meg a szakmunkás bizonyítványt. a szakmák igényeit és az érettségizettek érdeklődését figyelembevéve különösen tekintetbe jöhetnek a lakatos, a motorszerező, a szerszám-készítő, az esztorgályos és a különféle műszerész szakmák, továbbá a vendéglátóipari felszolgálói, valamint a kereskedelmi - különösen a vas, kulturcikk és műszaki árucikkek - szakterületek. az egészség-ügyi szakiskolákban ez évben több mint 2 000 érettségizett fiatal felvételére van lehetőség. a mezőgazdasági szakoktatás területén ez évben legalább 400 érettségizett fiatalot vesznek fel a kétéves mezőgazdasági technikumok.

/folyt.köv./

mti belföldi hírek

6. kiadás 1961. március 6. 6 óra 00 perc

bb. 5. /milyen továbbtanulási...folyt./ -e

nem kielégítő az érdeklődés a kohászati, illetve melegüzemi szakmák, az öntő és kovács, a lakatos, esztengályos, a hegesztő, fényező-mázoló szakmák iránt. ezekben tavaly mintegy 3 000 tanuló hely maradt üresen, pedig az ipar e területein feltétlenül szükséges a szakmunkashiány kiküszöbölése. az említett szakmák megbecsült munkaterületei társadalmunknak, jó a fizetés és a munkafeltételek is évről-évre javulnak, ugyancsak probléma van az építőipari; elsősorban a kőműves, acs, tetőfedő szakmákban, ahol főként a városi fiatalok jelentkezése nem kielégítő, pedig ez a mindinkább szerelő iparrá változó munkaterület egyre magasabb képzettségű szakembereket igényel. a mezőgazdasági szakmunkasképzés lehetőségeit sem használja ki a falusi fiatalság. bőven kínálkozik tanulási lehetőség az állami gazdaságokban, a gépállomásokon és a termelőszövetkezetekben.

az általános iskolákban végzők számára, akik a nyolcadik osztály elvégzése nélkül lépnek ki az iskolából, viszonylag korlátozottak az elhelyezkedési lehetőségek, az ilyen fiatalok főként mint segéd munkások találhatnak foglalkoztatást, rövidített munkaidővel /napi 4-6 órában/. a középiskolákban, illetve az általános gimnáziumokban végző és tovább nem tanuló fiatalok előtt legnagyobb a felvételi lehetőség az iparban; a közlekedésben, illetve a mezőgazdaságban, ahol munkásként helyezkedhetnek el. munkájuk közben később szakmunkás-képesítést is szerezhetnek, vagy a felsőbb oktatási intézmények esti és levelező tagozatain tovább is tanulhatnak. sok érettségizett vesz fel évente a posta és a MAV is, emellett általában az a törekvés, hogy a műszaki ügyvitel és az adminisztráció nem szakképzett munkaerő-szükségletét mindinkább érettségizettekből fedezzék.

az érdekelt fiatalok részletes tájékoztatásért elsősorban osztályfőnökhöz, illetve az iskolák igazgatóihoz forduljanak. a felvételi, illetőleg elhelyezkedési lehetőségekről a végző évfolyamok osztályfőnökei, valamint az igazgatók, továbbá az illetékes egyéb szervek: tanácsok, ifjúsági szervezetek számára részletes tájékoztatás készül, amelyet még ebben a hónapban brosúra formájában is kiadnak. azok a fiatalok, akik közvetlenül munkába kívánnak lépni - vagy a felvevő vállalatoknál, illetőleg szövetkezeteknél jelentkezzenek, vagy pedig tájékoztatás és munkába iránymutatás céljából forduljanak a területileg illetékes tanács munkügyi osztályához, ahol megfelelő segítséget kapnak. /mti/

mti belföldi hírek

7. kiadás 1961. március 6. 10 óra 55 perc

bb. 7. háromszazezer óra társadalmi munkát végeznek a földön a zalai fiatalok

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 6.

a kis zala megyei bizottsága értékelte a zalai ipari és mezőgazdasági üzemek, valamint községek fiataljainak tavalyi végzett társadalmi munkáját és a takarékosági mozgalom eredményeit. eszerint a zalai fiatalok több mint 16 millió forintot takarítottak meg a zalai üzemekben, állami gazdaságokban, gépállomásokon, termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok erre az évre 300 000 óra társadalmi munkát vállaltak. ez több mint háromszorosa a tavalyinak. az ipari üzemek munkása fiataljai, elsősorban is az olajiparban dolgozók felajánlották segítségüket a fiatal termelőszövetkezeteknek: segítenek a nagyüzemi épületek kialakításában, a népgazdaságunk.

/mti/

bb. 8. virágzó szlovák nemzetiségi kulturális élet a viharsarokban

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 6.

békés megye magyar, valamint szlovák, román, német és délszláv nemzetiségű lakossága kölcsönösen megbecsüli és közkincsé teszi egymás szokásait, táncait, dalait, zenéjét, népművészetét. szarvason, tótkomlóson, örménykúton és mezőmgyeren állandó szlovák nemzetiségi műsorszámokkal, dalokkal, táncokkal és szindarabokkal szereplő öntevékeny együttesek működnek.

a szarvasi nőtanács népi együttese a szlovákság száz évvel ezelőtti lakodalmi szokásait örökölte meg hangulatos népi játékokban, s adta elő a szlovák-lakta községek, városok színpadain. janurik mátyasné, az együttes vezetője szarvason és a szomszédos községekben, tanyavilágban összegyűjtötte a magyar népszokásokat is, amelyeket magyar lakodalmi címmel szintén sikeresen vittek színre. a szarvasi járási művelődési házban és a községekben, sőt a megye határán túl is bemutatott műsorokban csehszlovák írók szlovák-nyelvű szindarabjai is szerepeltek. a szarvasiak közben újabb népi játék színpadi előadására is készülnek: összegyűjtötték a termelőszövetkezetekben dolgozó szlovák nemzetiségű parasztság életének érdekes eseményeit, a népszokásokat, s azokból vacserka /estéző/ címmel egész estét betöltő hangulatos népi játékot írtak.

/folyt. köv./

ms

bb. 8. / virágzó szlovák... folyt./ gy

az országszerte ismert tótkomlói szlovák művészeti együttes szlovák nyelvű színművel szerepel. a szlovák szindarabot mezőmgyeren és örménykuton is bemutatják a tótkomlói műkedvelő színjátszók. az örménykuti tanyavilágban lakó szlovák nemzetiségű kis-fiatalok szlovák- és magyar nyelvű szindarab-bal, magyar és szlovák néptáncokkal tavaszi vendégszerelő körútra készülnek. az örménykuti fiatalok pest megye szlovák-lakta falvaiban szerepelnek majd, s csehszlovákiai utat is terveznek. szlovák nyelvű színpadi jeleneteket és néptáncokat tűzött műsorára a mezőmgyeri kulturális csoport is, amelyet szintén vendégszerelésre visz el a magyarországi szlovákok demokrátiás szövetsége.

a híres békéscsabai balassi táncegyüttes szintén ápolója a békés megyei szlovák, román, német, magyar népi hagyományoknak. a vit-dijas táncegyüttes magyar és szlovák táncosfiataljai born miklós koreográfus vezetésével már számos szlovák nemzetiségi néptáncot vittek színpadra, ujabban pedig önálló szlovák táncestre készülnek, amelynek műsorában a békéscsabai fonó című táncjátékot, regneci táncokat és kádár-táncot mutatnak be.

a békéscsabai balassi bálint megyei művelődési házban a helyi szlovák tannyelvű gimnázium diákjai és az iskolát végzett fiatalok közreműködésével most szlovák nemzetiségű irodalmi színpadot alakítanak, s megyei szlovák nemzetiségi központi együttes alakítását is tervezik.

/mti/

bb. 10. negyedmillió forintot költenek könyvvásárlásra a szabolcsi földművesszövetkezetek

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 6.

évről-évre emelkedik az olvasók száma szabolcs-szatmár megye falvaiban is. a tanácsok a községfejlesztési alapról jelentős összegeket költenek a könyvtárhálózat fejlesztésére. a földművesszövetkezetek is rendszeresen hozzájárulnak a választék bővítéséhez; az idén például körülbelül negyedmillió forintért vásárolnak könyveket. ez azt jelenti, hogy csupán a földművesszövetkezetek mintegy 10 000 kötetet gyűjtenek a falusi könyv-állományt.

/mti/

8.10.

bb. 9. restaurálják az ecce homo-t munkácsy alkotását

vid fm/ke/gy/fm.

1961. március 6.

a debreceni déri múzeum szinte felbecsülhetetlen értékű műkincse munkácsy mihály ecce homo-ja. a hat és fél méter hosszú, négy méter magas olajfestményt 1896-ban párizsban alkotta munkácsy. a képet előbb egy konzorcium vásárolta meg, s európai kiállításokra vitte, így többek között kiállították londonban is. később egy amerikai műgyűjtő vásárolta meg és az egyesült államokba szállította. innen került déri frigyos magángyűjteményébe, majd később az általa alapított debreceni múzeum birtokába. a 65 évvel ezelőtt alkotott kép az idők folyamán kisebb restaurálásokra szorult. munkácsy ugyanis a vászonra előbb bitumenes anyagot kent, s az olajfesték alatt levő bitumenes anyag összehúzódása miatt hajszálrepedések keletkeztek. a képen látható hajszálrepedések miatt tavasszal a debreceni múzeumban gondos munkával restaurálják majd a világhírű alkotást.

/mti/

bb. 11. képzőművész szakkörök szolnok megye termelősövetkezeti községeiben

vid fm/ke/gy/fm

1961. március 6.

szolnok megye termelősövetkezeti községeiben, városaiban egyre emelkedik a különböző művészeti szakkörök száma. az utóbbi időben sok képzőművészcsoporthoz alakult. többek között jász-árokszálláson, tószegen, tiszaföldváron, kisujszálláson és fegyverneken hoztak létre képzőművész-szakköröket. a megyében jelenleg 15 ilyen szakkör működik és ezeket hivatásos művészek, rajztanárok irányítják. a szolnoki művészek közül chiovini ferenc, baranyó sándor, palitz józsef, nagy istván és bokros lászló vállalta egy-egy csoport vezetését. mezőturon például négy idős tsz-tagja is van a szakkörnek és a munkát a 70 éves csabai wagner józsef irányítja. tiszaföldváron a csoport tagjainak 70 százaléka szövetkezeti gazdák gyermekei. turkóvén két szakkör működik, az egyik a művelődési házban, a másik a vörös csillag tsz-ben. a megye képzőművész szakköröi készülnek az április 4-én nyíló ságvári endre szemtérre, s megrendezik az első szakköri kiállítást.

/mti/

8.15.

mti. b e l f ö l d i h i r e k

10. kiadás 1961. március 6. 11 óra 10 perc

bb. 12. hat orvostanhallgatónak ad ösztöndíjat a nyiregyházi városi tanács

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 6.

szabolcs-szatmar megyében és székhelyén, nyiregyházan is kevés az orvos. ezért határozta el a nyiregyházi városi tanács már 1959-ben, hogy társadalmi ösztöndíj-alapot létesít. az összegből évenként hat orvostanhallgató kap ösztöndíjat. a hallgatók vállalták, hogy tanulmányaik befejezése után a városban dolgoznak. a debreceni orvostudományi egyetemen tanulók közül négy, nyiregyházi munkás-, vasutas- és parasztszülők gyermeke. valamennyien jó eredménnyel végzik tanulmányaikat.

/mti/

bb. 13. fél évszázada készíti híres fadaragásait bogoszlón Kiss Ernő, a népművészet mestere

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 6.

a győr-sopron megyei bogoszló községben fél évszázaddal ezelőtt kezdte meg a fadaragást Kiss Ernő, a népművészet mestere. a 63 éves mester alkotásai állandóan szerepelnek a belvárosi népművészeti kiállításokon. faragásai legutóbb a brüsszeli világkiállításán arattak nagy sikert. témáit leginkább a paraszti élet eseményeiből meríti. Kiss Ernő legutóbb a népművészeti és háziipari szövetkezettől száz sakktáblához való figura elkészítésére kapott megbízást.

/mti/

bb. 14. szibériai óriásfa, angol virágmagvak, román gladiólusz kollekció a debreceni békeliget részére

vid fm/ke/gy/fm 1961. március 6.

mint ismeretes, a hazafiás népfront debreceni városi bizottsága és a debreceni városi tanács felhívással fordult több ország békebizottságához, hogy a debrecenben létesítendő békeliget részére küldjenek virágmagvakat és facsemetéket.

/folyt. köv./

8.50.

mti. b e l f ö l d i h i r e k

11. kiadás 1961. március 6. 11 óra 15 perc

bb. 14. / szibériai óriásfa.... folyt./ gy

a felhívásra már érkeznek a küldemények. újabban a szovjetunióból szibériai óriásfa csemetéjét küldték el. a fa többszáz évig él és hatalmasra nő. leningradból cserjék vannak utban. londonból az angol békebizottság értesítése szerint virágmagvakat küldenek. erfurtból különleges virágmagvak érkeznek, romániából a kertészeti és szőlő- és szőlőtermesztés intézet tíz fajtaból álló gladiólusz-kollekciót, a román erdőgazdasági kutató intézet pedig ezüstfenyőt küld a tavasszal telepítendő debreceni békeliget részére.

/mti/

bb. 19. évi hatvanezer négyzetméter törhetetlen „műveget”, előállító üzem épül balatonfüzfőn

vid szf/te/gy/li 1961. március 6.

a balatonfüzfői nitrokémia ipartelepek az elmúlt két évben saját termékével helyettesítette a korábban külföldről behozott niplax-üveget. a hazai alapanyagokból gyártott, niplaxnak elnevezett műveget a külföldivel egyenértékű minőségben szállítja a megrendelőinek. a törhetetlen, átlátszó anyag iránt egyre növekszik az érdeklődés. az autóbuszok, hajók ablakai már mind niplaxból vannak. újabban egészségügyi, gyógyszerati berendezéseket, műszereket, s különböző iparcikkeket is gyártanak belőle. niplaxból készülnek a televízió képernyők ugynevezett előtét lapjai is.

a többszöröse növekedett rendelésnek a vállalat csak úgy tud eleget tenni, ha új üzemet rendez be. az idén harmincmillió forint költséggel új csarnok épületet emelnek, s megkezdik a régi elven működő, de jóval korszerűbb gépek felszerelését. a csarnok egyes részeit már tető alá hozták a veszprém megyei állami építőipari vállalat kőművesei. jó úton halad az üzem gépeinek gyártása is. a niplaxot készítő valamennyi gépet költség kiemelés céljából saját erőből állítják elő a nitrokémia szerelő műhelyében.

az évi hatvanezer négyzetméter niplaxot gyártó üzem jövőre adják át rendelkezésükre.

/mti/

9.00

bb 15. az idén sáttortábor nyit. a bükkben, segíti a herman ottó-ház helyreállítását és megrendezi a rákóczi természetjáró versenyt az északmagyarországi intéző bizottság

vid gk vm ki

1961. március 6.

borsod megye történelmi vidékeit, természeti szépségű tájait, a bükk és a zempléni hegyek erdőségét évente sok ezer kiránduló keresi fel. az északmagyarországi intéző bizottság nagy gondot fordít arra, hogy a megyében járó turisták jól érezzék magukat és kedves emlékekkel térjenek vissza otthonukba. az intéző bizottság az idei évre is gazdag programot dolgozott ki. így - többek között - a bükk-hegység legszebb vidékén, hollóstetőn, előreláthatólag júniustól, sáttortábor nyit. a tábor területén a vízhálózat építését már megkezdték, s rövidesen hozzáfognak a gondnoki lakás, az iroda, a raktár és a mosdó alapozásához. a táborban hetven négyszemélyes és harminc kétszemélyes sátrat állítanak fel és külön területet jelölnek ki azok részére, akik saját sátrukkal érkeznek hollóstetőre. a bükk-hegység egyik nevezetessége az a lillafüredi ház, amelyben a nagy magyar természettudós, herman ottó hosszú idei élt és munkálkodott. herman ottó egykori házáat a társadalmi szövetkezések kezdeményezésére helyreállítják és abban emlékmúzeumot rendeznek be. a házkörül parkot a bükk ritka növényeivel díszítik. a helyreállítási munkák mielőbbi elvégzését az intéző bizottság anyagilag segíti. tokajban, a sárospataki rákóczi-vár kertjében, miskolc-tapolcán és lillafüreden csaknem 150 pihenőpadot helyeznek el.

az északmagyarországi intéző bizottság a zempléni tájak megismertetésére az idén rákóczi elnevezéssel nagyszabású természetjáró versenyt rendez - amelynek győzteseit jutalmazza. a verseny érdekessége lesz, hogy a résztvevőknek a kiírt útvonalon négy rákóczi-várat kell érinteniük.

ugyancsak az idén megkezdik az égerszögi cseppkőbarlangban a járdák, utak építését és a barlang villanyvilágításának szerelését. /mti/

9.00

bb 16. a lókos-patak vízgyűjtő területére készül az ország első komplex vízrendezési és talajvédelmi terve - az idén mintegy 460 holdnyi földet hódítanak el az ipoly árterületéből

i sb/sze vm ki

1961. március 6.

a borszönyből eredő és az ipolyba torkolló lókos-patak 250 négyzetkilométeres vízgyűjtő területén mintegy 1.500 hektáros földet elposványított az időnként kiömlő patak és mellékágai. ezért a közép-dunavölgyi vízügyi igazgatóság megbízására vízrendezési terv készült, s már megkezdődött a lókos-patak és mellékágainak szabályozása. a torkolattól kezdve eddig mintegy harminc kilométeres szakaszon kotorták ki a lókos-patak medrét, s a hátralevő husz kilométeres szakaszon kívül a kisebb vízfolyásokat még 115 kilométeres hosszúságban kell szabályozni. nemrégiben vízgazdálkodási társulat is alakult, amely jelentős támogatás nyújt a vízrendezéshez. így a társulat segítségével az idén befejeződik a lókos-patak torkolatához húzott négy kilométeres gát építése, amellyel mintegy 460 holdnyi területet hódítanak el az ipoly árterületéről.

a vízrendezési terv megvalósításával a patakrendszer szabad utat nyit a forrásviz és a betvív tefolyásának, idővel azonban a hegyoldalakról és a földekről lemosott hordalék újra feltöltene a patakok medrét. ezért már korábban is voltak elképzelések, hogy talajvédelmi intézkedésekkel csökkentés a hordalék-képződést. a „nadrágszaj-parcellák”, miatt eddig nem kerülhetett sor ilyen átfogó intézkedésekre, de a szocialista mezőgazdaság fejlődésével most már kialakultak a kedvező feltételek. így a lókos-patak vízgyűjtő területének rendezési tervét már kiegészítik talajvédelmi tervvel is. ez lesz az ország első komplex vízrendezési terve, amely nemcsak a vízelvezetést szabalyozza, hanem csökkenti a talajeróziót is. a magyar tudományos akadémia talajtani és agrokémiai kutatóintézete készíti el a tervet, amelynek kidolgozására komplex-brigád alakított, s bevonta a munkába a vízügyi és az erdészeti szakembereket is. többek között mezővédő erdősávok és gyümölcsösök elhelyezésével, vízmosások fásításával, erdősítéssel, a vetésforgók helyének megállapításával, új uthálózat kialakításával segítik a talajjavítást és a hordalékképződés csökkentését. előreláthatóan novemberig befejezik a tervezést és még az idén megkezdik az elgondolások kivitelezését is. az országos talajvédelmi tanács, az országos vízügyi főigazgatóság és az országos erdészeti főigazgatóság szerveinek együttműködésével ezután már rendszeresen, más vízgyűjtő területekre is készítenek komplex vízrendezési és talajvédelmi terveket. /mti/

9.15.

14. kiadás

1961. március 6.

11 óra 30 perc

bb 17. ujtípusu műszaki eljárással oldották meg a magyar szakemberek az albán krujai síkság vízrendezését - budavari kurt nyilatkozata

i ie vm ká

1961. március 6.

a kgst-együttműködés keretében magyar szakemberek egy csoportja most fejezte be több mint négy esztendő munkáját albániában. budavari kurt, az országos vízügyi főigazgatóság osztályvezetője, az albániában járt csoport vezetője tájékoztatta az mti munkatársát a külföldi munkáról:

- a kgst-ben résztvevő néhány állam: a szovjetunió, bulgaria és magyarország jelentős szakmai-műszaki segítséget nyújtott a baráti albán népköztársaság legfontosabb meliorációs munkáinak megvalósításához. a feladat jelentőségét az határozta meg, hogy albania területének mindössze 15 százaléka a mezőgazdasági művelésre alkalmas síkság, néhány évvel ezelőtt azonban még ennek a nagyrésze is annyira mocsaras volt, hogy évente legfeljebb néhány hónapig lehetett rajta termelést folytatni.

- a magyar szakemberek feladata az volt, hogy megtervezzék és a kivitelezés során szaktanácsokkal segítsék a 12.000 hektáros krujai síkság meliorizálását. az elmocsarasodás okainak megszüntetésére elsősorban szabályozni kellett a síkságot határoló két folyót, amelyeknek vízhozama a gyakori árvizek idején többszörösösára nő. azután a síkságot övező 15.000 hektáros hegyvidékből lezuduló vizek elvezetésére épültek csatornák. itt 1400 milliméter az évi átlagcsapadék, ezért a csatornáknak másodpercenként annyi vizet kell elvezetniük, mint amennyi a tiszta átlagos vízhozama. végül a belvizmentesítésre létesültek csatornák, a tengerszintnél alacsonyabban, vagy csak alig magasabban fekvő 6000 hektarról pedig szivattyuzni is kell a belvizet. a szivattyukat a budapesti ganz-mávas szállítja albánia részére.

- bár a téli hónapokban rengeteg csapadék hull az albán földre, a nyarak rendkívül aszalyosak, s így a biztonságos mezőgazdasági termelésnek az öntözéses gazdálkodás az előfeltétele.

/folyt. köv./

9.45.

15. kiadás

1961. március 6.

11 óra 15 perc

/bb 17. ujtípusu.....1.folyt./vm

a krujai síkságon több mint 9000 hektár már behalóznak a mi terveink és szakmai segítségünk alapján megépített öntözőcsatornák. sikerült műszakilag is teljesen új, s igen gazdaságos megoldást alkalmazni: jelentős területeken azonos csatorna szolgál nyáron öntözésre, télen pedig a hegyekből lezuduló vizek elvezetésére. ugyancsak viszonylag egyszerű, olcsó módszerrel biztosítottuk, hogy a marx-vízierőműtől a krujai síkságra jusson a mati folyó vize.

- a lecsapolt, öntözött területek jelentős részén már tavaly megindult a termelés s a mocsarak helyén a szocialista nagyüzemek már hektáronként 20 mázsa búzát takarítottak be. az építkezés négy esztendeje alatt kialakult közvetlen baráti kapcsolataink természetesen nem szakadnak meg; az idén magam is több ízben utazom albániába, a krujai síkság meliorizálásának befejezéséhez - mondotta végül budavari kurt./mti/

bb 21. a timföldes üsttéglá 50 százalékkal növeli az acélöntő üstök tartósságát

vid.gk vm szf

1961. március 6.

a dunai vasmű acélművének egy-egy hatalmas öntőüstje, amelyben 130 tonna folyékony acél fér el, átlagosan tizenegytizenkét öntést bír ki. tíz-tizenkét öntés után az üstöt tüzálló samotttéglával újra kell falazni.

az üsttartósság növelésére az acélmű és a tüzállóanyaggyártó kollektívája tervet dolgozott ki. a tüzállóanyaggyártó műszaki szakemberek az üsttéglák anyagának megváltoztatásával kísérleteztek. a samotthoz 50 százaléknyi timföldet kevertek. a martin-acélműben két üstöt falaztak ki az új téglákkal. a kísérlet a várakozásnak megfelelően jól sikerült. az újfajta üsttéglák átlagosan 18 öntést bírtak ki, tehát a régi samotttégláknál átlagosan ötven százalékkal tartósabbak.

a kísérleteket tovább folytatják annak megállapítására, hogyan lehet olcsóbbá tenni a jelenleg még drága timföldes üsttéglák gyártását./mti/

9.53.

16. kiadás

1961. március 6.

11 óra 50 perc

bb. 30. fotócellás „koromór”, a szegedi erőműben

vid te/gy/ki

1961. március 6.

Szegeden a délmagyarországi aramszolgáltató vállalat két vezető műszaki dolgozója, gerzanics józsef és kutasi mihály újítást dolgozott ki a szegedi erőmű kéményéből kiáramló korom csökkentésére. a füstcsatornába fotócellás szinjelző készüléket helyeztek el. egyik oldalról a füstön keresztül lámpa világítja meg a szemben levő fotócellát. ha sok a korom, csökken a fény, s erre érzékenyen reagál a fotócella. a fütőt azonnal kürtjelzéssel figyelmezteti és skála is mutatja a füst koromtartalmát. így a fütő rögtön intézkedik a helyes korommentes tüzelés helyreállítására. a fotócellával összekötött másik műszer folyamatosan regisztrálja az eredményt, mutatja, hogy milyen gyors volt az intézkedés. ennek alapján a fütők felajánlást tehetnek a széntakarékosságra. az új módszerrel a számítások szerint legalább két százalékkal csökkenthető a tüzelőanyagfelhasználás, s ez csak a szegedi erőműben hatszáz tonna szénmegtakarítást jelent évente.

a fotócellás „koromór”, inant mas üzemektől is érdeklődnek már. a szegedi újítás alapján övvidesen a mezőhegyesi cukorgyárban is üzembe helyeznek ilyen készüléket.

/mti/

bb. 31. elkészült az első vietnámi 5 kilowattos rövidhullamu műsorszóró

i kf/kf/gy/vg

1961. március 6.

vietnámi megrendelésre nyolc, különféle teljesítményű, rövidhullamu rádióadót készít a magyar adócsőgyár. ebből hatot még az idén kell legyártania.

az első vietnámi adóberendezés már el is készült. az öt kilowattos rövidhullamu műsorszóró jóval korszerűbb a korábbi hazai típusoknál. felállításához, működtetéséhez például nyolcad résznyi hely szükséges és a berendezés súlya negyede a réginek. hatásfokát 12 százalékkal sikerült növelni. a szakemberek véleménye szerint minőségi jellemzőiben, hatásfokában azonos a hasonló teljesítményű legkorszerűbb nyugati berendezésekkel, ugyanakkor a mérete kisebb.

/folyt. köv./

11.00

17. kiadás

1961. március 6.

12 óra 10 perc

bb. 31. / elkészült az első.... folyt./ gy

az adókat magyar szakemberek irányításával szerelik majd fel vietnámban. néhány napja vietnámi szakemberek - a vietnámi rádió egyik mérnöke és techníkusa - érkeztek hazánkba, akik mintegy fél évig tanulmányozzák a magyar adógyártást, az adók kezelését és üzemeltetését.

/mti/

bb. 32. a legrikább vadvirágok gyűjteménye lesz a mecseki állat- és növénypark

vid j/gy/ká

1961. március 6.

az alig egyéves mecseki állat- és növényparknak eddig csak az állatkerti részlegét fejlesztették, az idén, - java-részt társadalmi munkával - létrehozzák a növényparkot is. a tavasz és az ősz folyamán dr. horváth olivér botanikus irányításával fiatalok telepítik majd a 6 és félholdas parkba a legjellegzetesebb mecseki virágokat, növényeket, közöttük a harsányi-hegyen található magyar ikericset, a zengő lejtőjén viruló vad pünkösdi rózsát, valamint a mecseki erdőkben élő, örökzöld csodabogyót és pikkelyes páfrányt. a botanikusok mintegy két és félezer növényfajtát tartanak nyilván a mecsekben, s ezek közül 17 fajta csak ezen a tájon virul.

/mti/

bb. 33. zárószámadás idején 150 mosógép, 60 televízió és 70 motor-karékpár talált gazdára a körös vidéki földművelésszövetkezeti boltokban

vid j/gy/ká

1961. március 6.

a körös vidéki termelőszövetkezeti községekben a zárószámadás idején kirakodó vásárokat, ruha- és divatbemutatókat rendeztek a földművelésszövetkezetek, ezidőtájt megnőtt a forgalom a helyi boltokban is. különösen füzesgyarmaton, véggyházán és magyszénáson vásároltak sok szövetet, rádiót, televíziót és háztartási gépet a jólkereső szövetkezeti gazdák, ezekben a hetekben többek között 150 mosógép, 800 karékpár, 60 televízió, 70 motor-karékpár, 300 világítógép, 5 500 tűzhely és 400 csompekályha talált gazdára a földművelésszövetkezeti boltokban. füzesgyarmaton a kétnapos vásáron 280 000 forint értékű butort, rádiót és televíziót vettek meg a termelőszövetkezeti gazdák. nagy volt a forgalom a földművelésszövetkezeti könyvtárban is.

/mti/

mti belföldi hírek

18. kiadás

1961. március 6.

12 óra 15 perc

/bb 20.

bb 18. hétszázezer baromfi a szolnok megyei háztáji gazdaságokból

vid ká/j vm hk

1961. március 6.

szolnok megyében a termelőszövetkezeti tagok háztáji gazdaságai az idén fokozottabban bekapcsolódnak az arutermelésbe. ebben az évben előreláthatólag 700.000 csirkét, pulykát, kacsát, libát és 15 millió tojást értékesítenek a háztáji gazdaságok. a földművelőszövetkezetek megkezdtek a szerződés-kötéseket, és eddig több mint 100.000 csirkére, 20.000 libára, csaknem 10.000 pulykára és kacsára kötöttek szállítási megállapodást. a háztáji gazdaságokból származó árubaromfit a törökszentmiklósi telepen dolgozzák fel. a baromfi-feldolgozó vállalat a földművelőszövetkezetek útján minden eddigénél nagyobb segítséget ad a háztáji tenyésztéshez. a nyár elejéig másfélmillió naposcsibét adnak ki, minden leszerződött liba után 10 kilo kukoricát, tojásonként pedig 8 deka takarmányt osztanak. /mti/

bb 20. szocialista szerződést kötnek az üzembővitést kivitelező vállalatok fiataljaival a viscosagyári kiszisták

vid szf/te vm li

1961. március 6.

a nyergesujfalu magyar viscosagyárban úgy akarják hétszere-sére növelni a kapacitást, hogy közben a termelést legfeljebb csak néhány hétre kelljen szüneteltetni. fontos tehát a beruházási tervek pontos teljesítése. ezért a viscosagyár kiszistái - akik vállalták a bővítési munka védnökségét - az üzem vezetőivel kötött szocialista szerződésük értelmében most a kivitelező üzemek kisz-szervezeteivel külön is szocialista szerződést kötnek. az elsőt a napokban írták alá az épület és villanyszerelő vállalat ifjusági szervezetével. a kivitelező vállalat fiataljai ígéretet tettek arra, hogy a viscosagyári munkájának segítésére kapcsolatba lépnek az egyes villamosberendezéseket gyártó vállalatok ifjusági szervezeteivel. a viscosa fiataljai viszont arra vállalták kötelezettséget, hogy a beruházás alatt náluk tartózkodó fiataloknak biztosítják a megfelelő szórakozási, művelődési lehetőségeket. hasonló szerződésnek készülnek a komárom megyei építőipari vállalattal és a vegyiműveket szerelő vállalat kisz-szervezetével. levelet küldenek majd a német demokratikus köztársaságba is a gépeket szállító gyár fiataljainak, hogy ők is segítsék vállalatuk teljesítését.

/folyt. köv./

10. 10.

mti belföldi hírek

19. kiadás

1961. március 6.

12 óra 20 perc

/bb 20. szocialista szerződést.....1. folyt./vm

a gyár kiszistái harminc új komplex brigadot is alakítottak, amelyben öt szakma van képviselve. a brigád feladata lesz, hogy az építkezéseknél előforduló kisebb hibákat gyorsan kijavítsa majd. /mti/

bb 22. a hűvös éghajlatu örségben és kőszeg-hegyalján is meghonosítják a kukoricát - rövid tenészi-dejű martonvásári 40-es hibridkukoricát vetnek

vid ká/j vm li

1961. március 6.

az alpok közelsége miatt hűvös éghajlatu örségben és kőszeg-hegyalján általában nem érik be a kukorica, s az itteni gazdak eddig csak néhány száz holdon termesztették. most, hogy a martonvásári mezőgazdasági kutató intézetben sikerült rövid tenészi-dejű hibridkukoricát nemesíteni, ezen a tájon is meghonosíthatják a legfontosabb takarmánynövényt. a két tájegység termelőszövetkezetei ezekben a hetekben 6 vagon martonvásári 40-es, rövid tenészi-dejű kukorica-vetőmagot kapnak. ez a fajta körülbelül 2 héttel előbb érik be, mint a martonvásári 39-es és 39-es, s termelése ezen a vidéken is biztonságos. a falvakban már megkezdődött a minőségi vetőmagcsere, a szövetkezeti gazdak szokvány-kukoricát adnak az mv 40-esért. az örségi és a kőszeg-hegyaljai termelőszövetkezetek 3000 holdon vetnek az idén kukoricát, s a talajt rendkívüli gondot készítenek elő. a mag alattaj-lazítóval megmunkált földbe kerül. ez lesz az első esztendő ezeken a hűvös éghajlatu tájegységeken, amikor a szövetkezeti parasztok elegendő kukoricát termesztenek jószágaik számára. /mti/

10. 16.

mti bel földi hírek

20. kiadás 1961. március 6. 12 óra 20 perc

bb 23. elkészültek két új akna mélyítésével az ajkakörül
szénbányákban

vid szf/gk vm li 1961. március 6.

a középdunántúli szénbányászati tröszt ajkakörül üzemében befejező szakaszukhoz érkeztek a többszázmillió forintos bővítési, korszerűsítési munkálatok. az aknamélyítő tröszt varpalotai dolgozói két új függőakna süllyesztésével készültek el, s mindkettőt átadták szerelésre. a jókai-bánya és a felsőcsingeri kossuth-bánya két új aknája a bányászok szállítását javítja majd meg. jókai bányán a dolgozók jelenleg már új telepeket jövesztenek, mégis a régi kényelmetlen, hosszú utakon mennek le a bányába. előbb igen meredek, úgynevezett ereszkén a régi jolan-akna földalatti részeit érik el, majd innen újabb lejtaknán keresztül jutnak el a mélyebben fekvő új telepekhez. kossuth-aknán ugyancsak többszáz métert kell gyalogolni, hogy kijelölt munkahelyeiket elérjék.

a két új aknán át percek alatt a bánya mélypontjára, 150-200 méteres mélységbe jutnak a nagyteljesítményű, kényelmes, emeletes személyszállító kasókban./mti/

bb 28. újabb 42 korszerű műhelygépkocsit kapnak a gépállomások

i so/hné vm ka 1961. március 6.

a gépállomásokon a legnagyobb munkaidőben gépkocsira szerelt műhelyeket üzemeltetnek, s ezzel nagy segítséget nyújtanak a földön meghibásodott traktorok és munkagépek gyors kijavításához. a korszerű műhelygépkocsik száma az elmúlt év végére 45-re emelkedett. az idén újabb 42 esztergapaddal, furógéppel, villamos-és autogén-hegesztő berendezéssel felszerelt műhelygépkocsit kapnak a gépállomások./mti/

10.25.

mti bel földi hírek

21. kiadás 1961. március 6. 12 óra 30 perc

bb 25. forró vizet szivattyuznak az ózdi kohászati üzemek épít-
ményei alól - süllyesztik a talajvíz szintjét

i sb/tr vm vg 1961. március 6.

az ózdi kohászati üzemek rekonstrukciós munkáinak sokat segítenek az építőknek a csatorna-és vízvezetéképítő vállalat talajvízszint-süllyesztői. a mély alapozás készítésénél a talajvíz eltávolítása az első teendő, hogy száraz munkahelyen dolgozhassanak a betonozók. a martin-kemencék átépítésénél a talajvíz szivattyuzásának első 3-4 napján mintegy 70 fokos forró vizet tártak fel, amit a kemencéktől áthevült talaj melegített fel. különleges feladat elé állította a tervezetőket és a vízszint-süllyesztőket az is, hogy a gyors telkén a szokasostól eltérően nem hullámos vonalú a földrétegződés, hanem szinte merőlegesen állnak a talajrétegek. így gyakran előfordult, hogy alig 1-2 méterre egymástól az egyik furólyukból ugyszólván egy cseppet sem, míg a másik lyukból percenként 800-1000 liter vizet szivattyuztak.

a vállalat dolgozói újításokkal egyszerűsítették a furást. így a kohászati üzemek rekuperátor csarnokának, két tolókemencéjének és 5 martin-kemencéjének átépítésénél összesen 54 nappal csökkenték a talajvízszint-süllyesztés átadási határidejét, s csaknem 400 ezer forintot takarítottak meg. a gyors és jó munkáért a kohászati üzemek vezetői levélben mondtak köszönetet a csatorna-és vízvezetéképítő vállalat dolgozóinak./mti/

bb 27. megketszerezi a butorgyártást a vas megyei faipari vállalat

vid szf/sze vm mi 1961. március 6.

jelentős mértékben fejlesztik az idén a vas megyei faipari vállalatot. ebben az évben kétszerannyi butor készül az üzemben, mint tavaly, többek között 3500 garnitúra konyhabutor, ezer garnitúra halószobabutor és 460 duna-típusú háromajtós szekrény. új gépekre két és félmillió forintot, öltözők, fürdők építésére pedig másfélmillió forintot fordítanak./mti/

10.34.

22. kiadás

1961. március 6.

12 óra 35 perc

bb. 24. hajón szállítják az építőanyagot a hajduvárosok határába

vid szf/te/gy/li

1961. március 6.

másodpercenként harminc köbméter víz ömlik a tiszából a majdnem száz kilométer hosszú keleti főcsatornába. az idén 38 000 hold hajdu-bihari földet öntöznek a főcsatorna vizével, de jut az öntözővizből a szolnoki és békés megyei vízgazdálkodási társulásoknak is. az öntözésen kívül mind fontosabb rendelkezése lesz majd a keleti főcsatornának az áruszállítás. tavaly nyáron már hajódudák jelezték az első uszályok érkezését a hajdusági városok határában. a teljes szélességében megépített és feltöltött főcsatorna egy irányban 1 000 tonnás uszályokat is vontathatnak a motoros hajók, 700 tonnás uszályok pedig két irányban is közlekedhetnek. a keleti főcsatorna partvédelmi munkáihoz már viziuton szállítják a követ tokajból. a múlt év végéig 6 800 tonna követ és 2 000 köbméter kavicsot raktak ki hajdunánás, hajduböszörmény és balmazújváros határában. az idén majdnem hasonló mennyiséget szállítanak vízi uton.

a három hajózási szakaszra osztott főcsatornán balmazújvárosnál és hajduszoboszlónál később majd zsilipeket építenek és csak azután lesz teljes hosszában hajózható az „új folyó”.

/mti/

..

bb. 26. elkészült a legdélibb történelmi borvidékek rekonstrukciós terve

i ie/gy/ka

1961. március 6.

a szőlészeti kutató intézet elkészítette az ország legdélibb fekvésű történelmi borvidékeinek, a villany-siklósinak és a mecsekének rekonstrukciós tervét. csaknem 8 000 holdnyi szőlőt és telepítésre alkalmas kopár területet vizsgáltak meg, s megállapították, hogy ennek mintegy 60 százaléka lehet nagyüzemi szőlőművelést folytatni.

a kutató intézet javaslata szerint a villany-siklói szőlők területét a következő években mintegy 30 százalékkal növelik, s az agrárral azonos minőségű vörösbort adó kadarkát, kékfrankost és opportót telepítenek. a mecsek-vidékre viszont nem javasolnak nagyobb arányú telepítést, többek között azért, mert a rohamosan iparosodó pécs környékén nem lenne elegendő munkaerő. a rekonstrukciós terv részletesen megállapítja, hogy a két borvidék egyes tájain milyen telepítési és művelési módok alkalmazásai, milyen fajtak és szőlőnyelvtetésük a legelőnyösebb.

/folyt. köv./

23. kiadás

1961. március 6.

12 óra 40 perc

bb. 26. / elkészült... folyt./ gy

műszaki tanulmányterv is készült; ezek szerint az ut-és vízhalózat, valamint az erózió ellen védő erdősávok fejlesztése 50 millió forintos beruházást igényel. a tervezés során vizsgálatokat folytattak a két borvidék „hátszágában”, többek között az ormánságban is, a várható munkaerő, valamint szervesanyag utánpótlás felmérésére.

a rekonstrukciós terv tartalmazza a baranya megyében legalkalmasabb szőlőfeldolgozási és bortárolási rendszerek leírását és néhány korszerű borgazdaság tervét. ennek alapján kezdődött meg a villany-siklói borvidék rekonstrukciójának első lépése: a villanyi állami gazdaságban modern, nagyüzemi vörösbor-feldolgozó kombinát épül.

/mti/

..

bb. 29. több mint hétezer épület a szövetkezetek házi építőbrigádjainak tervében - gyors ütemben kezdődnek a termelőszövetkezeti építkezések

i ie/gy/ka

1961. március 6.

a március nemcsak a szántóföldi munkák, hanem a nagyobb arányú építkezések kezdetének hónapja is a mezőgazdaságokban. különösen így van ez most, hiszen a magyar mezőgazdaság még egyetlen esztendőben sem kapott annyi új épületet, mint az idén. a termelőszövetkezetek, az új és leendő közös nagyüzemek, kerekén 12 000 épületet, legnagyobbreszt istállót emelnek 1961-ben.

amint a földművelésügyi minisztérium építési-beruházási igazgatóságán az mti munkatársát tájékoztatták: a termelőszövetkezeti építkezések előkészületei általában megtörténtek, kitűzték az épületek pontos helyét. az építésügyi minisztérium vállalatai az idén csak a nagyobb felkészültséget igénylő tehénistállókon, s a közvetlenül melléjük kerülő letesítményeken dolgoznak, de ezekre az épületekre is csak most kezdik a szerződés kötését. ez a késlekedés akadályozta a szövetkezetek saját erejük hasznosítását: éppen akkor nem vehettek részt az anyagszállításban, amikor meg bőven lett volna erejük erre.

az utóbbi évekhez képest az idén jelentősen módosul a szövetkezeti építkezések struktúrája: az új épületeknek csaknem hatvan százaléka egyszerű műszaki megoldással, szerfaból készül. ennek megfelelően az idén nagy feladat narul a termelőszövetkezetek házi építőbrigádjainak a közös gazdaságokban hetezernél több új épületet kell kivitelezniük.

/folyt. köv./

mti bel f ö l d i h i r e k

24. kiadás

1961. március 6.

12 óra 15 perc

bb. 29. / több mint hétézer épület.... folyt./ gy

bizonyos fennakadás itt is volt, mert a nagy őszi esőzések miatt az erdőgazdaságok nem tudtak idejében elszállítani a kitermelt fat, s így a szükséges 100 000 köbméter faból még 15 000 köbméternyi se jutott el a szövetkezetekbe. most már azonban gyors ütemben halad a szállítás, s a nagy mezőgazdasági munkák indulásáig a legtöbb szövetkezetben meg jól ki tudják használni az időt.

a szövetkezetek házi építőbrigádjaiban jelenleg mintegy haromezren dolgoznak, de számuk a következő hetekben még többszöröződik. a brigádtagok harminc százaléka szakmunkás falusi mesterember.

/mti/

bb 34. budapestre érkezett a lengyel ételmezésipari miniszter

j hk vm

1961. március 6.

hétfőn reggel a menetrend szerinti, varsói gyorsvonattal budapestre érkezett f. pisula, a lengyel népköztársaság ételmezésipari és felvásárlási minisztere és munkatársai. a vendégeket a keleti-pályaudvaron kovács imre ételmezésügyi miniszter, babos zoltán miniszterhelyettes és a miniszterium több vezetője fogadta. ott volt a pályaudvaron henryk grochulski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség munkatársai.

a lengyel vendégek több napon át tanulmányozzák a magyar ételmiszeripar műszaki fejlesztésének kérdéseit, meglátogatnak budapesti és vidéki üzemeket, továbbá tanácskozásokat folytatnak az ételmezésügyi miniszterium vezetőivel./mti/

bb 35. ,, giccs a képzőművészetben,,

j vm hk

1961. március 6.

című kiállítás nyílik a képesarnok vállalat rendezésében a mom művelődési házában március 8-án, szerdén délután fél öt órakor. a kiállítás megtekinthető minden nap délután 1 órától este 20 óráig.

/mti/

11.15.

mti bel f ö l d i h i r e k

25. kiadás

1961. március 6.

11 óra 15 perc

bb 36. dobi istván tavrata a ghanai köztársaság elnökének

te vm hk

1961. március 6.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke a ghanai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából üdvözlő tavrátot küldött dr. kwame nkrumah-nak, a ghanai köztársaság elnökének.-/mti/

bb. 37. hétfőn sok melegágyi saláta érkezett

i nj/j/gy/ká

1961. március 6.

a nagyvásartelepre vasárnap és hétfőn reggel 20 vagon és 14 tehergépkocsi aru érkezett. a vagonszállítmányok így osztottak meg: 9 vagon burgonya, 1 vagon retek, 3 vagon alma, 1 vagon citrom, 2 vagon narancs és 4 vagon vagottbaromfi.

a környékbeli termelőszövetkezetek és primőrüzemek hétfőn sok melegágyi salátát szállítottak a nagyvásartelepi közert, csemgekereskedelmi és földművesszövetkezeti áruelosztó raktárakba. az állami ételmiszerboltokban az elsőosztályu, melegágyi salátát fejenként 3.80, a másodosztályut 3, a második osztályu csomóját pedig 1.30 forintért arusítják.

/mti/

11.30.

11.30

mti belföldi hírek

26. kiadás 1961. március 6. 15 óra 05 perc

bb 38. időjárásjelentés

tm vm 1961. március 6.

a meteorológiai intézet jelenti március 6-án, hétfőn
13 órakor:

enyhe idő

a nyugat-és közép-európa felett elhelyezkedő anticiklon területén csapadékmentes, enyhe az idő. európa többi részei ciklonális hatás alatt állnak, ott csapadékos, szeles az idő. norvégia nyugati partvidékén komoly szélviharok tombolnak, a szovjetunió európai területének legnagyobb részén havazik. hazánkban tegnap napos, enyhe, koratavasias volt az idő; csapadék sehol sem hullott. országszerte 5-9 óras napsütést mertek. hőmérték még a magasabb hegyeken található, mátraházaán foltokban, galyatetőn 4, kékestetőn 12 centiméter vastagságban. napközben a hőmérséklet országszerte 11-14, az északi országrészben egyes helyeken azonban csak 10 fokig emelkedett kiskunhalásról és mohácsról 15 fokig terjedő felmelegedést jelentettek. hajnalban a levegő a dunántúlon mínusz 2, plusz 4, síófokon plusz 5, az ország többi részében plusz 2, mínusz 2 fokig hűlt le, mínusz 6 fokos talajmenti lehűlést jelentett eger észlelőállomás. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 8.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.4 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 776 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőatvonulások, eső nélkül. többhelyen reggeli ködképződés. mérsékelt szél. várható leg-
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1, plusz 3, legmagasabb nap-
pali hőmérséklet holnap 10-14 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén is száraz, enyhe idő,
a duna vízállása ma reggel 310 centiméter./mti/

14.00

PK

mti belföldi hírek

27. kiadás 1961. március 6. 16 óra perc

bb 39. tengerjáró üdülőhajó építését határozta el a szot

itt sze vm ki 1961. március 6.

a szot titkárságának határozata értelmében megkezdik az előkészületeket egy 200-220 személyes tengerjáró üdülőhajó építéséhez.

a teljes kényelemmel felszerelt, több mint ezer tonnás hajó körülbelül negyvenmillió forintos költséggel előreláthatólag 1963-ra épül meg, a beutaltak tehát két év múlva magyar hajón juthatnak el a fekete-tengerre vagy a földközi-tengerre./mti/

14.25.

bb 40. öthónapos üzemi gyakorlatra indultak a veszprémi vegyipari egyetem negyedik év folyamatos hallgatói

vid szf/te vm hk 1961. március 6.

az oktatási reformtervezet elveinek megfelelően a veszprémi vegyipari egyetem negyedik évfolyamos hallgatói hétfőn ujszerű üzemi gyakorlatra indultak a nagy vegyipari üzemekbe. az egyetemisták öt hónapot töltenek a gyárakban, ahol munkakönyvvel, teljesítménybérért résztvesznek a rendszeres termelésben, s közben alaposan megismerkednek a technológiai folyamatokkal, apróra megtanulják a gyártás minden csínját-binját. az egyetemisták első csoportjai hétfőn az ajkai timföldgyár és alumíniumkohóban, a péti nitrogénművekben, a kőbányai porcelángyárban és a szónyi kőolajipari vállalatnál álltak munkába. két kisebb csoport a tatabányai cement és mészművek és a dunai vasmű koksizelőüzemében ismerkedik a termelőmunkával.

az egyetemisták üzemi gyakorlatuk idején a munkaszállásokon laknak és bekapcsolódnak a helyi politikai, társadalmi szervezetek munkájába is./mti/

14.58.

PK

28. kiadás

1961. március 6.

15 óra 05 perc

bb 41. befejeződtek a fejér megyei színjatszó napok

vid m/ke/vl li

1961. március 6.

a fejér megyei színjatszó napok a besnyói és pusztagegri bemutatókkal befejeződtek. a színjatszónapokon 21 fejér megyei öntevékeny művészeti együttes lépett fel. az utolsó napon besnyón, a sallai termelőszövetkezet művelődési házában, a székesfehérvári könnyűfémű, a dunai vasmű központi laboratóriuma és a sztalinvárosi m. nari tanulóintézet színjatszói mutattak be egyfelvonásosokat, s szerepeltek ott a sztalinvárosi kohászati technikum népitancosai is. pusztagegri a sárbogárdi gépállomás színjatszói a százhasas lakodalom című színművet adták elő.

a fejér megyei színjatszó napokon egy hét alatt két városban és a megye hét községében tartottak bemutatókat, amelyek iránt mindenütt nagy volt az érdeklődés. /mti/

bb 42. gyarmati szolidaritási hét kezdődött vas megye textilüzemeiben

vid m/ke/vl li

1961. március 6.

vas megye nyolc textilüzemében hétfőtől kezdve gyarmati szolidaritási hetet rendeznek. a szolidaritási héten az üzemekben ünnepi műszakot tartanak, a termelési eredményeket üzemként, brigádonként és egyénenként naponta értékelik, s a legkiválóbb dolgozókat jutalmazzák.

az üzemekben hétfőn röpgyűléseket tartottak, s méltatták a szolidaritási hét jelentőségét. könyvhetet is rendeznek, amelyen a gyarmati népek életéről, szabadságharcáról szóló regényeket, ismertető füzeteket népszerűsítik, terjesztik. /mti/

15.30

KE

29. kiadás

1961. március 6.

17 óra 40 perc

bb 47. üzemben a gépállomások - 16.000 hold friss szántás győr megyében - duggatják a hagymát makó vidékén

vid ö. kz/vl ka

1961. március 6.

a kedvező időben sok helyen jól haladnak a koratavaszi munkák. győr-sopron megyében hétfőn már 1000 gépállomási és 300 termelőszövetkezeti traktor vonult ki a határba. csaknem 16.000 hold friss szántás és több mint 10.000 hold vetés dícséri a megye szövetkezeti gazdáinak szorgalmát. a tavaszi árpa magját 8281 holdon vetették el, a fejtrágyázással több mint 30.000 holdon végeztek és sokhelyütt megkezdték az őszi vetések hengerezését.

általában 5000 hold őszi mélyszántást pótoltak eddig a gépállomások. a lófogatok nagyobb részét a trágyahordásnál állították munkába a szövetkezetek. a megyei összesítés szerint eddig 13.000 holdra hordták ki trágyát, de még ezekben a napokban is több ezer fogatos dolgozik. a szőlőtermő vidékeken metszik a szőlőket, s készülnek az oltványkészítésre. a megyében 10 szövetkezeti gazdaság több mint 5 millió oltványt állít elő.

a duna-tisza közti állami gazdaságok az összes koratavasziak vetésével végeztek, s már mindenütt a kukorica és a cukorrépa helyét készítik elő. jól halad a munka a szövetkezeti gazdaságokban is. a gépállomási traktorok közül több mint 1000 nyújtott műszakban dolgozik, s így már sokhelyütt befejezték az őszi kalaszosok ápolását, a borsó és a zab vetését. a megye szövetkezeti gazdaságaiban eddig több mint 7000 holdon került földbe a tavasziak magja. a kézi munkaerő jelentős részét a kertészetekben foglalkoztatják. a megye termelőszövetkezetei az idén több mint 10.000 holdon termelnek zöldségféléket, s ehhez körülbelül 120.000 melegágyi ablak alatt nevelnek palántát.

makón és környékén megkezdődött a fokhagyma duggatás. a város határában, valamint földeseken, kiszomboron, amrőzfalván és a járas más községben mintegy 5000 szövetkezeti gazdaság foglalkozik ezzel munkával. a nagy, négy-öt ezer holdas gazdaságokban - mint például a makói uttóró és a józsef-attilaitermelőszövetkezet - futószabályszerűen szervezték meg a munkát: a tablakon egymást váltják a gépek, fogatok és az emberek - fogasolnak, boronálnak, simítóznak, majd sorvonálzóval jelölik meg a hagyma helyét. a vidék gazdái évtizedes tapasztalatból tudják, hogy a korai vetés holdanként 3-4 mázsával több termést ad, mint a megkésített.

/folyt.köv./

15.58

KE

mti belföldi hírek

30. kiadás

1961. március 6.

17 óra 15 perc

bb 47. /üzemben a gépállomások ... 1. folyt./ vl

a békéscsaba közelében gazdálkodó ujkigyósi aranykalász termelőszövetkezet tagjai is alaposan kihasználják a korai vetési lehetőséget: január végén vetett korai borsójuk a márciusi napfényes időben már szépen kikelt és gyors fejlődésnek indult. meghonosítják ebben a közös gazdaságban az előcsiráztatott burgonya termelését is. szabócs megyei szövetkezetektől 300 holdra elegendő vetőmagot vásároltak, s ezt 10.000 nekeszben csiráztatják. a gondosan előkészített magágyba, hamarosan megkezdik a telepítést.

tökajjegyalja 28 szőlőtermelő községében az idei tavaszon több mint 4000 székér trágyát holdtak ki a szőlőkbe. az értékes szervestrágyát elsősorban az idősebb tökének termésének fokozására használják fel. egyes helyeken, mád, tállya, tarcal déli fekvésű fagyoktól védett hegyoldalain hozzáfogtak a metszéshez. /mti/

bb 48. a parasztfiatalok képviselőinek tanácskozása kaposvarott t vid hné/vl li 1961. március 6.

a somogy megyei kisz-bizottság hétfőre tanácskozásra hívta össze a megyei termelőszövetkezeteiben, gépállomásain, állami gazdaságaiban dolgozó fiatalok képviselőit, ifjusági munkacsoportvezetőket.

a tanácskozás több mint 150 főnyi részvevőjét dr. László István, a somogy megye tanács végrehajtóbizottságának elnöke tájékoztatta a megye mezőgazdaságának idei feladatairól. elmondotta többek között, hogy az idén 34.000 szarvasmarhat, 98.000 sertést, 45 millió tojást és más terméket vár somogytól a népgazdaság. a feladat teljesítéséhez a mezőgazdaságban dolgozó parasztfiatalok is nagymértékben hozzájárulhatnak. tóth Lajos, a kisz somogy megyei bizottságának tagja, a somogyi fiatalok eredményeiről, a közös gazdaságok és azok kisz-szervezeteinek erősítéséről tájékoztatta a parasztfiatalok képviselőit. a beszámolót követő vitában fel-

szólalt Kaldi Katalin, a kisz központi bizottságának titkara is. a fiatalok ezen a tanácskozáson elhatározták, hogy a szocialista mezőgazdaság megerősítése és fejlesztése érdekében védnökséget vállalnak az állattenyésztés, valamint a burgonya s a kukorica termesztése felett. /mti/

16.12

mti belföldi hírek

31. kiadás

1961. március 6.

17 óra 15 perc

bb 43. egyhetes járási vöröskeresztes tanfolyam kezdődött sztálinvárosban

vid m/ke szb li

1961. március 6.

hétfőn egyhetes járási vöröskeresztes tanfolyam kezdődött sztálinvárosban. az üzemek, állami gazdaságok és termelőszövetkezetek vörös keresztés titkárai részére szervezett tanfolyam célja, hogy a községekben és falvakban dolgozó vöröskeresztes titkárok még jobban megismerkedjenek az egészségügyi felvilágosítás legjobb módszereivel, az anya és gyermekvédelemből fakadó feladatokkal, a véradó mozgalommal.

az egyhetes tanfolyamot hétfőn a sztálinvárosi tanács háza nagytermében vezette el dr. járási tisztiorvos nyitotta meg, majd dr. kárpáti józsef, a magyar vöröskereszt főtitkara a magyar vöröskereszt nemzetközi kapcsolatainak fejlődéséről és munkájáról adott tájékoztatót. /mti/

bb 44. mintegy 500.000 forint értékű társadalmi munkát kezdtek a csepel autógyár dolgozói

i sb/gk szb ki

1961. március 6.

a nyár végén korszerű művelődési házat kap a csepel autógyár. az új épület környékének parkosítására a kisz-fiatalok kezdeményezéseként hétfőn mintegy 500.000 forint értékű társadalmi munkát kezdtek a vállalat dolgozói. eltávolítják az építkezés idején felhalmozódott törmelék dombokat, simára egyengetik a talajt, s a virágok, a fák és díszcserjék ültetésére szigetesen miklósról hoznak termőföldet. a gyár dolgozói négy-négyórás, a kisz-fiatalok huszórás társadalmi munkát vállaltak. így összesen 25.000 órát fordíthatnak a művelődési ház környékének szépítésére. a gyár dolgozóinak összefogásával még az új művelődési ház átadása előtt, júniusban befejeződik a park építése. /mti/

16.13

Handwritten signature or initials.

32. kiadás

1961. március 6.

17 óra 30 perc

bb 45. a mezőgazdasági propaganda újabb eszközei: a szak-
tanácsadó és bemutató üzemek

i ie-lm ka

1961. március 6.

a földművelésügyi miniszter intézkedett a konszerű
mezőgazdasági termelési szakpropaganda tevékenységének és
szervezetének kialakításáról. az intézkedés szerint a termelé-
si szaktanácsadást és propaganda munkát a példamutató, legered-
ményesebben gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzemekre kell alapozni.

szaktanácsadó-bemutató üzemnek járónként 2-3 olyan
állami, kísérleti vagy tangazdaságot, illetve termelőszövetke-
zetet választanak ki, amelyek képesek a gyakorlatban bevált
nagyüzemi termelési módszerek ismertetésére és terjesztésére. a
bemutató üzemek szoros kapcsolatot létesítenek a környékbeli
termelőszövetkezetekkel, és segítik a bevált konszerű termelé-
si, gépesítési, üzemszervezési és gazdálkodási eljárások beveze-
tését, rendszeres alkalmazását. a bemutató üzemek saját gazda-
ságukban tapasztalatosságukat, gyakorlati bemutatókat és szak-
tanfolyamokat rendeznek a termelőszövetkezetek vezetői, szakmunka-
sai részére. ezenkívül szakembereik felkeresik a termelőszövetkeze-
teket, s a helyszínen adnak tanácsot, utmutatást. /mti/

bb 46. heves megyében is megkezdődtek a magyar-szovjet mező-
gazdasági napok eseményei

vid ka/j-lm hk

1961. március 6.

hétfőn egerben rendezték meg a magyar-szovjet mező-
gazdasági napok heves megyei megnyitóját. az alkalommal 150
mezőgazdasági szakember, termelőszövetkezeti elnök gyűlt
össze, hogy meghallgassa dr. sághy vilmos. ételmezésügyi minisz-
terhelyettes előadását a mezőgazdasági árutermelés és felva-
sarlás időszerű kérdéseiről. dr. takács sandor, az ételmezés-
ügyi minisztérium heves megyei felvasarlati kirendeltségének
vezetője bejelentette, hogy heves megyében az idén 30
százalékkal növekszik a hústermelés, ezen belül mintegy 45
százalékkal több hizottsértést ad a megye. a termelőszövetke-
zetek 39.000 sertés hiztatását vállalták, tízezerrel többet
az előirányozottnal. /mti/

16.20.

NR

33. kiadás

1961. március 6.

17 óra 30 perc

bb 49. a nehézipar eredményesen hozzájárult a külkereskedelmi
terv teljesítéséhez és a belföldi piac ellátásához - a tárca keres-
kedelmi tevékenységéről tanácskozott a nehézipari minisztérium kol-
légiuma

t szf/hné szb ki

1961. március 6.

a nehézipari minisztérium kollégiuma hétfői ülésén özöttner
sandor miniszter elnöklésével megtárgyalta a tárca múlt évi ke-
reskedelmi tevékenységét, majd megvizsgálta, hogyan készült fel-
idei export feladatainak, valamint belföldi ellátási kötelezett-
ségeknek teljesítésére.

a nehézipar 1960. évi eredeti exporttervét 112.1 százalékra
teljesítette. a túlteljesítés értéke több mint 336 millió forint
volt és 28.7 százalékkal haladta meg az előző évit. évközben szá-
mottevően emelték az exporttervet és ezt is túlteljesítettek.
a feszített terv végrehajtása 101.6 százalékos, a túlteljesítés
48.9 millióforinttal meghaladja az előirányozott 287.2 millió
forintos többletet. belkereskedelmi tervét 107 százalékra tel-
jesítette a minisztérium, a túlteljesítés 15.9 százalékkal na-
gyobb, mint amennyire kötelezettiséget vállaltak. a bányászat min-
den kiemelt termék belföldi szállítását túlteljesítette, a Vegy-
ipar azonban elmaradt évközben felemelt vállalása egy részének
teljesítésével.

a tárca 1961. évi kereskedelmi terve a tavalyihoz képest 14.5
százalékkal, a múlt évi teljesítéshez viszonyítva pedig 7 szá-
zalékkal magasabb.

a tervteljesítés feladatainak megvitatásában részt vettek a
meghívott társtárca képviselői is. halász jános belkereskedel-
mi miniszterhelyettes megállapította, hogy tavaly örvendetesen
tovább javult a nehézipar és a belkereskedelem kapcsolata, a szal-
litások üteme egész évben jó volt, csupán bizonyos szénfajták-
ból, meg brikettből voltak némi ellátási zökkenek. felhívta a fi-
gyelmet, hogy a mezőgazdasági lakosság ételszínvonalának emelkedé-
sü, a szénfogyasztók sorába való belépése miatt az idén 150.000-
200.000 vagon szénrel többre lesz szükség a belföldi piacon, mint
eddig. a külkereskedelmi minisztérium képviselője a nehézipar és
a külkereskedelem kapcsolatának további javulásáról számolt be
és minisztériuma nevében megköszönte, hogy a nehézipar hatha-
tósan segítette a külkereskedelem 1960. évi tervének teljesítését.
kérte, hogy az idén, különösen a timföld, a fotopapírok és a
filmek, a gépkocsi gumiabroncs-köpenyek, a b-12 vitamin a chlorocid
és a jóminőségű, ugynevezett fuvatott bitumen gyártását fokozzák
a külkereskedelmi mérleg javítása érdekében.
/folyt.köv./

2

mti belföldi hírek

34. kiadás 1961. március 6. 17 óra 35 perc

bb 49. /a nehézipar eredményesen... folyt./- szb

a kollégium megállapította: a nehézipar múlt évi anyaggyártása igen jó volt; a készletek sosem csökkentek a megengedett mérték alá. ez tett lehetővé a termelési terv jó teljesítését, a kielégítő anyaggyártásban nagy érdeme van a tárca kereskedelmi igazgatóságának. megállapította továbbá a kollégium, hogy az ideai kereskedelmi terv reális és teljesíthető, ha az anyaggyártás az idén is gazdaságos, ésszerű lesz. a kollégium ezután határozatokat fogadott el azoknak a cikkeknek fokozott ütemű gyártására, amelyeket a külkereskedelem képviselője ként. úgy határozott, hogy fokozni kell a gumi szállításra vonatkozó gyártást is, különben a bányákban fennakadás lehet a termelési terv teljesítésében. kérték a külkereskedelmi minisztériumot, hogy behozatalal járuljon hozzá a gumi szállítás hevederhiány enyhítéséhez. /mti/

bb 50. magyar szakemberek irányításával meggyorsították két iraki város közötti utszakasz építését

i sz/tm szb ki 1961. március 6.

a bagdadtól kut el-imara városig terjedő 120 kilométeres utszakasz megépítésén 1959 őszén magyar vállalatot kértek fel, az ut építését már korábban megkezdte egy olasz cég, de az iraki forradalom után abbahagyta a munkát. ezért kérték a magyar szakemberek sürgős segítségét, a komplex külkereskedelmi vállalat először öt szakértőt küldött, hogy irányítsa az utépítést, elvállalja a műszaki vezetést, most pedig már az aszfaltutépítő vállalat tiz mérnöke, technikusai tartózkodik az építkezésnél. a kezdeti nehézségek leküzdése után - az első hónapokban ugyanis többek között az anyagszállítás szervezatlansága akadályozta a munkát - meggyorsították az utépítés ütemét. első szakaszát múlt év július 14-én; az iraki forradalom évfordulóján adták át rendeltetésének, az egész utvonal felavatását pedig a forradalom ideai évfordulójára tervezik. a komplex vállalathoz hétfőn az iraki utépítés magyar vezetőjétől távirat érkezett, amelyben beszámoltak az építkezés meggyorsításáról és közölték, hogy április 4-ig elkészítik a teljes makadám-burkolatot. /mti/

17.--

Zelo

mti belföldi hírek

35. kiadás 1961. március 6. 17 óra 35 perc

bb 51. dr. sik endre külügyminiszter

küm te szb li 1961. március 6.

március 4-én, szombaton bemutatkozó látogatásán fogadta h.g. torbertet, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségi ügyvivőjét. /mti/

bb 52. bőripari dolgozók szolidaritási nagygyűlése péstén

t hi/tm szb li 1961. március 6.

a szakszervezeti világszövetség textil, bőr- és ruhaipari szakmai szövetsége március 6 és 12 között nemzetközi szolidaritási hetet rendez. a magyar bőripari dolgozók szakszervezete e fontos nemzetközi akció keretében hétfőn délután nagygyűlést tartott a duna cipőgyár művelődési termében. a nagygyűlésen résztvett a budapesti bőr- és cipőipari dolgozók küldöttei. jelen volt kiss karoly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, beckl sandor, a szot titkára, az osztrák szervezett dolgozók képviselőjében jelen volt franz stoiber, a textil, bőr és ruhaipari szakszervezet központi vezetőjének tagja, s eljöttek az ünnepségre a hazánkban tanuló gyarmati fiatalok küldöttei is. a nagygyűlést moczsi andrás, a bőripari dolgozók szakszervezetének elnöke nyitotta meg, majd csakó minaly, a szakszervezet főtitkára mondott ünnepi beszédet. hangsúlyozta: a szocialista országok dolgozói ezen a héten meg határozottabban kifejezésre juttatják együttérzésüket, testvéri szolidaritásukat a kapitalista, valamint a gyarmati és félgymati országok dolgozóival, s velük együtt követelik a gyarmati rendszer végleges felszámolását, a népek békés egymás mellett élésének biztosítását. a nemzetközi nőnap közelgő ünnepe alkalmából a nagygyűlés résztvevői meleg szeretettel köszöntötték a hasonló célokért küzdő dolgozó asszonyokat és lányokat, az ünnepre készülő magyarországi nőmozgalmat.

az ünnepség után művészi műsor következett. /mti/

Zelo

36. kiadás

1961. március 6.

18 óra 20 perc

bb 53. talajérőgazdálkodási és növényvédelmi ankét a technika hazában

t/ae/ae szb ka 1961. március 6.

a földművelésügyi minisztérium, a szövosz és a magyar agrar-tudományi egyesület hétfőn nagyszabású ankétot rendezett a technika hazában, amelyen komárom, győr és pest megye, valamint nagy-budapest többszáz mezőgazdasági szakembere vett részt. az ankétot bajcsy ede, a fm növénytermelési főigazgatóságának helyettes vezetője a mezőgazdasági üzemek talajérőgazdálkodásának kérdéseiről és a helyes műtrágyafelhasználásról, dr. ubrizsy gabor kossuth-dijas, a növényvédelmi kutató intézet igazgatója a vegyszeres gyomirtás és a növénytermesztés legújabb kémia szereinek alkalmazásáról tartott előadást. az előadásokat élénk vita követte. /mti/

..-

bb 56. a dunai vasműben a szocialista brigádokat is bevonják a műszaki fejlesztési feladatok kidolgozásába

vid szf/te szb szf 1961. március 6.

a dunai vasmű műszaki vezetőinek hétfő délutáni értekezletén a műszaki fejlesztés tavalyi eredményeiről és idei feladatairól tárgyaltak. a vita alapját képező beszámoló szerint 9.8 millió forintot fordítottak a műszaki feladatok megoldására. ez a befektetés tavaly már körülbelül 37.5 millió forintos megtakarítást és mintegy hatmillió forintos többtermelést eredményezett.

a tanácskozáson több értékes javaslatot fogadtak el a műszaki fejlesztés eredményesebbé tételére. többek között elhatározták, hogy a gyár műszaki értekezletein kéthetenként megvizsgálják egy-egy gyár részleg műszaki fejlesztési munkáját. minden részlegben személyi felelőst jelölnek ki a műszaki fejlesztési feladatok terv szerinti végrehajtásának ellenőrzésére. tanulmányutakat szerveznek más vállalatok műszaki fejlesztési munkájának vizsgálatára és az ott bevált módszerek átvételére. a tapasztalatcserét a csepel vas- és fémművekben kezdték, és sok hasznos tapasztalattal tértek onnan haza. elfogadták azt a javaslatot is, hogy ne csak a műszaki vezetőkkel ismertessék meg a műszaki fejlesztési feladatokat, hanem a fizikai dolgozókkal is az értekezlet felhívja az üzemek műszaki vezetőit, ismertessék meg a fejlesztési terveket a szakmunkásokkal, hallgassák meg tanácsikat és minden tekintetben törekedjenek velük a legszorosabb együttműködésre.

elhatározták még, hogy a szocialista brigádokat is bevonják a munkahelyükön megvalósításra váró műszaki fejlesztési témák kidolgozásába. /mti/

..-

37. kiadás

1961. március 6.

17 óra 15 perc

bb 54. budapestre érkezett takehige ishiguro, a japan fogyasztási szövetkezetek országos nagykereskedelmi szövetségének elnöke

i kz szb ka 1961. március 6.

budapestre érkezett takehige ishiguro, a japan fogyasztási szövetkezetek országos nagykereskedelmi szövetségének elnöke. a japan szövetkezeti vezetőt, aki a magyar földművesszövetkezetek munkáját kívánja tanulmányozni, hétfőn délelőtt a szövosz székházában fogadta dr. tatár kiss lajos, a szövetkezetek országos szövetsége elnöke és megbeszélést folytatott vele a két ország szövetkezeti mozgalmának működéséről és fejlődéséről. /mti/

..-

bb 55. módosították a tojásértékesítési szerződés feltételeit

i kz/szb ka 1961. március 6.

a szövosz tájékoztatása szerint módosították a szerződéses tojásértékesítés feltételeit. a módosítással a termelőszövetkezeti tagok csakugy, mint az egyéni termelők előnyösebb feltételek mellett köthetnek tojásértékesítési szerződést. főként az ipari megyékben, de máshol is, ahol a termelőszövetkezeti tagok és az egyéni termelőknek kicsi a baromfiállománya, az eddigi minimálisan 500 helyett, már 300 tojásra is köthetnek értékesítési szerződést. a leszerződött tojás 78 százalékát az első, 22 százalékát pedig a második félévben kell átadni a földművesszövetkezetek. mind a termelőszövetkezeti tagok mind pedig az egyéni termelők az első és a második félévben egyaránt egy tételben is átadhatják a szerződött mennyiséget. ez az utóbbi módosítás a már megkötött szerződésekre is vonatkozik.

a kisebb tételre, tehát 300 darabra szerződő baromfitenyésztők változatlan arányban részesülnek takarmányjuttatási kedvezményben, vagyis minden száz tojás után 8 kiló takarmányt - főleg kukóricát - kapnak a földművesszövetkezettől hivatalos állami áron.

tojásértékesítési szerződést az egész ország területén a helyi földművesszövetkezettel lehet kötni. /mti/

..-

AR

38. kiadás

1961. március 6.

18 óra 35 perc

bb 57. hétfőn országsszerte megkezdődött a második sabin-oltás - az oltásokhoz hazai oltóanyagot használnak - április végén újra oltják a tízéves aluliakat, beoltják a január-februárban születetteket is

i ms/hné szb li

1961. március 6.

az egészségügyi minisztérium rendelkezésére hétfőn országsszerte megkezdődött az idei sabin-oltás második része, dr. Kátay Aladár, az egészségügyi minisztérium járványügyi osztályának vezetője a következőkben tájékoztatta az idei sabin-oltásokról a magyar sajtó iróda munkatársát:

- a gyermekbénulást okozó virustörzsek ellen három részletben adjuk az élővakcinát. a január végi első vakcinálásakor a 3 évnél fiatalabb, de harmadik hónapjukat már betöltött, vagyis 1960 november 30 előtt született gyermekek kapták meg az ugynevezett sabin-cseppeket, mintegy félmillió gyermek kapott élő vakcinát. ez azt jelenti, hogy az oltásra kötelezettek 93 százalékát beoltották. szegeden 99.7, pécsen 99.6 és budapesten 97.3 százalékban oltottak be az oltásra kötelezetteket. miskolcon viszont csak 77.2 százalékos eredménnyel végződött az idei oltási kampány első részlete.

- a hétfőn megkezdődött oltásokat április végén újabb oltás követi és az idén oltott gyermekek ezzel megkapják a poliovírus három törzse ellen a teljes védeltséget. április utolsó hetében ezenkívül újraoltják a tavaly már beoltott, összes tízéves aluli gyermekeket és a közelgő nyarra tekintettel bizonyos védeltséget adnak a december - január - február hónapban születetteknek is. az újraoltás és a csecsemők egyszeri védőoltása ugynevezett trivalentis vakcinával történik, amely a gyermekbénulás mindhárom virustörzse ellen védi a védeltség megerősítésére az egyszer oltott csecsemők az év végén, illetve a jövő év elején kezdődő rendszeres évi vakcinálásakor a szokásos három részletben megkapják a sabin-cseppeket. a háromhónapos gyermekek ápriliségi egyszeri oltása tehát külön gondoskodás a szembajóható legfiatalabb korosztályról. ezt egyedül hazánkban alkalmazzuk.

/folyt.köv./

Handwritten signature

Handwritten mark

39. kiadás

1961. március 6.

19 óra 30 perc

bb 57. /hétfőn országsszerte... folyt./- szb

- kormányzatunk aldozatalkésztségét és a hazai tudományos munka fejlettségét egyaránt bizonyítja, hogy az ideai oltásokat már teljes egészében magyar oltóanyaggal végeztük. az 1957-es, hazai viszonylatban szokatlan nagy járvány alkalmából kormányzatunk nemcsak a salk-vakcina külföldi beszerzéséről, hanem itthoni gyártásáról is gondoskodott. az országos közegészségügyi intézet vírusosztályát megfelelően kibővítették és a salk-vakcina gyártására alkalmas felszereléssel látták el. amióta elsősorban a szovjetunió tapasztalatai-bizonyították, hogy a jövő útja az élő vakcina alkalmazása, a gyártási lehetőséget a sabin-féle törzsekből készült élő vakcina előállítására használjuk fel. 1959-ben, amikor a szovjetunióból sabin-vakcinát kaptunk, magunkkal hoztuk a rendelkezésünkre bocsátott termelési és ellenőrzési eljárásokat és megkezdjük az élő vakcina termelését. a múlt nyáron már részben hazai anyaggal oltottunk. azóta a termelés kielégíti az itthoni szükségleteket.

- rövid néhány év alatt jelentős eredményt értünk el tehát a betegség elleni küzdelemben. 1957-ben több mint 2300 megbetegedés történt. ezzel szemben tavaly, amikor első ízben alkalmaztunk élő vakcinát, mindössze 38 gyermekbénulásos esetet jelentettek be, de tizenkilencen még a védőoltások befejezése előtt betegedtek meg. megdöbbentőbb a laboratóriumi vírusizolációs kísérletek eredménye. az élő vakcina alkalmazása előtti időben a megbetegedetteknek végzett vírusizolálás általában pozitív eredménnyel járt. tavaly március óta azonban egyetlen pozitív eredmény nem volt. ez azt jelenti, hogy a laboratóriumi vizsgálatok nem erősítették meg a klinikai gyanút vagy diagnózist és valószínű, hogy a bejelentett megbetegedések egy részét nem a gyermekbénulás vírusa okozta. /mti

bb 58. Kisz kb üdvözlőlevele a szabad német ifjúság központi tanácsának

gg szb li

1961. március 6.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága üdvözlő táviratot küldött a szabad német ifjúság központi tanácsának a szövetség megalakulásának 15. évfordulója alkalmából. /mti/

Handwritten signature

40. kiadás

1961. március 6.

19 óra 40 perc

bb 59. három megye tanácsi állandó bizottságainak tapasztalat-
cseréje pécssett

vid m/ke szb li. 1961. március 6.

a baranya megyei tanács és a hazafias népfrentbizottság hétfőn tapasztalatcsere-ankétot rendezett pécssett a megyei, járási és városi tanácsok állandó bizottságainak vezetői, valamint somogy és tolna megye legjobb állandó bizottsági elnökeinek részvételével. a vitaindító előadást palkó sándor, a megyei tanács elnöke tartotta. mint mondotta, a tanácsi állandó bizottságok munkáját módosítja az a tény, hogy a mezőgazdaság szocialista átszervezése lényegében befejeződött, s rámutatott több lehetőségre, például a tsz-eknek nyújtott állami hitelek felhasználásának ellenőrzésére. az egészségügyi állandó bizottságok elé példaként állította a pécsi orvostudományi egyetemet, amely a sellyei járás tsz-tagságának egészségügyi szűrővizsgálatát végzi, s ennek eredményét az illetékes körzeti orvosok rendelkezésére bocsátja.

kurnik ernő, a tolna megyei mezőgazdasági állandó bizottság elnöke felszólalásában a vezetése alatt álló iredszemcsei kutatóintézet és az állandó bizottság együttműködéséről beszélt. hasonló együttműködést javasolt a baranya megyei állandó bizottsággal, mivel az intézet programjában szerepel a baranya megyéhez tartozó sásdi és szigetvári járás mezőgazdaságának tudományos feldolgozása.

a felszólalók több fontos tapasztalatról számoltak be. somogyban például tavaly tanácsi munkacsoportot alakított a népfrent - a tanácsok munkájának erősítésére - és most tanácsi állandó-bizottságok mellett létrehozzák a népfrent aktivahálózatát is. somogyi műszaki szakemberek és orvosok a balatoni intéző bizottság műszaki gárdájával közösen elkészítették a csokonyavisontai tsz-üdülő terveit, ugyanakkor műszakiak, orvosok és közigazgatási szakemberek a cigányok végleges letelepedését kívánják elősegíteni és ezért olcsó helyi anyagokból kis összegből kivitelezhető házak tippsterveit készítették el. ezeket a házakat a községek középső részein építenék majd fel. szó esett a falun megnőtt egészségügyi feladatokról is. a mohácsi járásban például négy szakorvos tizenkét tsz-községben végzett szűrővizsgálatot. az értekezleten elhatározták, hogy a jövőben a mezőgazdasági, ipari, stb. állandó bizottságok külön-külön tartanak majd tapasztalatcsereket. /mti/

R

41. kiadás

1961. március 6.

19 óra 40 perc

bb 60. a nők szerepe társadalmunkban címmel kiállítás nyílt az egressy klubban

i di/tr szb fm 1961. március 6.

a magyar nők országos tanácsának és a magyar fotóművészek szövetségének rendezésében hétfőn a nemzetközi nőnap alkalmából a nők szerepe társadalmunkban címmel fényképkiállítás nyílt az egressy gábor művelődési klubban. ott volt az ünnepségen szakasits árpád, a béke-világtanács irodájának tagja, az országos béketanács elnöke, és társadalmi életünk számos más vezető személyisége, valamint a kiállító művészek több képviselője. mórnicz virág írónő a magyar nők országos tanácsának alelnöke megnyitó beszédében méltatta a gyűjtemény sokrétűségét, művészi színvonalát.

a nők szerepe társadalmunkban című kiállításon a magyar fotóművészek színes, változatos képet adnak arról, hogyan élnek hazánkban az asszonyok, a lányok. bemutatják a nőket a napi munka közben, a művészeti életben, sportolás közben és beszámolnak arról, hogyan töltik szabadidejüket. a gyűjtemény szépen ábrázolja az anya- és gyermek kapcsolatát és a gyermekek életét is. /mti/

bb 61. időjárás jelentés

szb gg 1961. március 6.

a meteorológiai intézet jelenti március 6-án, hétfőn 18 órakor:

enyhe idő

várható időjárás kedd estig: kisebb felhőatvonulások, eső nélkül több helyen reggeli ködképződés, mérsékelt szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 10-14 fok között.

távolabbi kilátások: a hét közepén is száraz enyhe idő. /mti/

R

mti bel földi hírek

42. kiadás 1961. március 6. 21 óra 10 perc

bb 62. székesfehérvárott megnyílt az ország első felsőfoku mezőgazdasági technikuma

vid sze szb fm 1961. március 6.

székesfehérvárott hétfőn nyitották meg az ország első felsőfoku mezőgazdasági technikumat. az ünnepi megnyitón résztvett benke valéria művelődésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, cseterki lajos, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke, tamássy istván, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi igazgatóságának vezetője, valamint a földművelésügyi és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa.

szendrei józsef, az új felsőfoku oktatási intézmény igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette az új közoktatási intézmény jelentőségét. hangsúlyozta, hogy a termelés, a termelékenység állandó fokozása mind az iparban, mind a mezőgazdaságban egyre több magasabb képzettségű szakembert követel. a fejlődés mindinkább előtérbe helyezi a szakemberképzés fontosságát, egyre több jól képzett gyakorlati szakemberre lesz szükség. ezért hívták életre a felsőfoku mezőgazdasági technikumat.

ezután molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a budapesten létesített felsőfoku épületgépészeti technikum után - amely az ipari szakkepzést szolgálja felsőfokon - a székesfehérvári az első mezőgazdasági felsőfoku technikum. az új intézmény feladata, hogy a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak középkadereket neveljen, akik képesek negyezer-ötezer holdas növénytermesztési egységeken irányítani a munkát. az új iskolának szocialista szakembereket kell nevelnie, olyanokat, akiknek feladatahoz tartozik az emberek nevelése is.

tamássy istván, a földművelésügyi minisztérium nevében üdvözölte ezután az új intézményt. hangsúlyozta, hogy nagyüzemi gazdaságainknak a jövőben állandóan növelniük kell a termelékenységet, csökkenteni az önköltséget, ennek érdekében alkalmazniuk kell a legújabb tudományos eredményeket, ezért kell a mezőgazdasági szakemberek tudását állandóan fejleszteni.

végül szendrey józsef igazgató bejelentette, hogy kedden reggel megkezdődik a rendszeres oktatás. /mti/

19.31

WZ

mti bel földi hírek

44. kiadás 1961. március 6. 21 óra 10 perc

bb 65. ünnepi nagygyűlés egerben a nemzetközi nőnap alkalmából
vid m/ke szb mi 1961. március 6.

egerben a gárdonyi géza színházban hétfőn este ünnepi nagygyűlést rendeztek a nemzetközi nőnap alkalmából. több mint ötszáz asszony és lány vett részt az ünnepségen - közöttük mintegy 150-en termelőszövetkezeti asszonyok és termelőszövetkezeti tagok feleségei. kocsmár jános, a városi tanács vb elnöke méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét, s köszöntötte eger dolgozó asszonyait és lányait. az ünnepségen az egri művelődési ház balettegyüttese adott műsort. /mti/

bb 66. baráti est a csehszlovák nagykövetségen

tr-lm mi 1961. március 6.

frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és felesége baráti estet rendezett hétfőn este a nagykövetség helyiségében janáček katja kabanova című operája bemutatójának alkalmából. a baráti esten résztvettek aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, nádasy kálmán, az állami operaház igazgatója, ferencsik jános, az állami operaház főzeneigazgatója és az opera főszereplői. /mti/

- v é g e -

La

42. kiadás 1961. március 6. 21 óra 10 perc

bb 62. székesfehérvárott megnyílt az ország első felsőfoku mezőgazdasági technikuma

vid sze szb fm 1961. március 6.

székesfehérvárott hétfőn nyitották meg az ország első felsőfoku mezőgazdasági technikumat. az ünnepi megnyitón résztvett benke valéria művelődésügyi miniszter, az mszmp központi bizottságának tagja, cseterki lajos, az mszmp fejér megyei bizottságának első titkára, az mszmp központi bizottságának tagja, molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes, bujdosó imre, a fejér megyei tanács vb. elnöke, tamassy istván, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási és kísérletügyi igazgatóságának vezetője, valamint a földművelésügyi és a művelődésügyi minisztérium több vezető munkatársa.

szendrei józsef, az új felsőfoku oktatási intézmény igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd ismertette az új közoktatási intézmény jelentőségét. hangsúlyozta, hogy a termelés, a termelékenység állandó fokozása mind az iparban, mind a mezőgazdaságban egyre több magasabb képzettségű szakembert követel. a fejlődés mindinkább előtérbe helyezi a szakemberképzés fontosságát, egyre több jól képzett gyakorlati szakemberre lesz szükség. ezért hívták életre a felsőfoku mezőgazdasági technikumot.

ezután molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes elmondotta, hogy a budapesten létesített felsőfoku épületgépészeti technikum után - amely az ipari szakkepzést szolgálja felsőfokon - a székesfehérvári az első mezőgazdasági felsőfoku technikum. az új intézmény feladata, hogy a termelőszoövetkezeteknek és az alvami gazdaságoknak középkadereket neveljen, akik képesek negyezeröttezer holdas növénytermesztési egységeken irányítani a munkát. az új iskolának szocialista szakembereket kell nevelnie, olyanokat, akiknek feladatahoz tartozik az emberek nevelése is.

tamassy istván, a földművelésügyi minisztérium nevében üdvözölte ezután az új intézményt. hangoztatta, hogy nagyüzemi gazdaságainknak a jövőben állandóan növelniük kell a termelékenységet, csökkenteni az önköltséget. ennek érdekében alkalmazniuk kell a legújabb tudományos eredményeket. ezért kell a mezőgazdasági szakemberek tudását állandóan fejleszteni.

végül szendrei józsef igazgató bejelentette, hogy kedden reggel megkezdődik a rendszeres oktatás. /mti/

KE

43. kiadás 1961. március 6. 20 óra 50 perc

bb 63. az építőiparban dolgozó nők ünnepi gyűlése

i li/gg szb fm 1961. március 6.

az építők rózsza ferenc művelődési otthonában hétfőn délután nagygyűlést tartottak az építő, fa- és építőanyagiparban dolgozó nők. somoskői gábor, a szakszervezet főtáskara mondott ünnepi beszédet, majd a spanyol nők képviselője ismertette a francorendszer terroruralmát. a gyűlés résztvevői tiltakoztak francóék terroruralma ellen és követelték a spanyol politikai foglyok szabadonbocsátását.

az ünnepségen reszegi ferenc, a szakszervezet elnöke kitüntetésekkel és jutalmakkal adta át a munkában kiváló lányoknak, asszonyoknak. /mti/

..-

bb 64. ünnepi nőgyűlés a 7. kerületben

k di/gg sb fm 1961. március 6.

a 7. kerület asszonyai és lányai ünnepi gyűléssel köszöntötték hétfőn a tarka színpadon a nemzetközi nőnapot. a termet zsumfolásig megtöltötték az üzemek, vállalatok, a hivatások, az intézmények nődolgozóinak, s a kerületi asszonyainak képviselői. ott voltak a párt és tömegszervezetek, valamint a kerületi tanács vezetői is. a megjelenteket haraszti istvánné, a nőtanács 7. kerületi bizottságának tagja köszöntötte, majd keres emil előadó-művész egy verset tolmácsolt. ezután marosan györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott ünnepi beszédet. nagy tapssal fogadott szavait követően bodor tiber színművész szavalt, majd a belügyminisztérium duna együttesének műsora szórakoztatta a megjelenteket. /mti/

..-

KE

44. kiadás

1961. március 6.

3 óra 10 perc

bb 65. ünnepi nagygyűlés egerben a nemzetközi nőnap alkalmából

vid m/ke szb mi

1961. március 6.

egerben a gárdonyi géza színházban hétfőn este ünnepi nagygyűlést rendeztek a nemzetközi nőnap alkalmából, több mint ötszáz asszony és lány vett részt az ünnepségen - közöttük mintegy 150-en termelészövetkezeti asszonyok és termelészövetkezeti tagok feleségei. kocsmár jános, a városi tanács vb elnöke méltatta a nemzetközi nőnap jelentőségét, s köszöntötte eger dolgozó asszonyait és lányait. az ünnepségen az egri művelődési ház balettegyüttese adott műsort. /mti/

bb 66. barati est a csehszlovák nagykövetségen

tr-lm mi

1961. március 6.

frantisek písek, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és felesége barati estet rendezett hétfőn este a nagykövetség helyiségében janáček katja kabanova című operája bemutatójának alkalmából. a barati esten résztvettek aczél györgy, a művelődésügyi miniszter első helyettese, nádasy kálmán, az állami operaház igazgatója, ferencsik jános, az állami operaház főzeneigazgatója és az opera főszereplői. /mti/

- v é g e -

h



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1. kiadás 1961. március 7. 5 óra 5 perc

bb 1. az idén kétszázézer óra társadalmi munkát végeznek az angyalföldi fiatalok - befejezik a thälmann utcai lakótelep melletti park építését

i lv/tm-lm fm 1961. március 6.

az angyalföldi fiatalok az idén kétszázézer óra társadalmi munkát vállaltak. mintegy százezer órai munkával segítik a parkok, az utcák és a terek csinosítását.

a thälmann utcai lakótelep mellett befejezik a parkosítást. elkészül a sportpálya, a játszótér is. a gyermekeknek hintákat és homokozót készítenek az ifjúság számára. rövidesen megkezdik a fák, diszbokrok és virágok ültetését.

a kerületi tanács hozzájárulásával rendezik a béke-teret is. a tanácsháza melletti sportpálya helyén parkot építenek. a téren új szovjet hősi emlékművet állítanak fel. a szükséges bronzot és rezet az uttorók és a kisz-esek együttesen gyűjtik össze, s a kerületi szobrászművészek készítik az új szobrot.

a fiatalok úgy tervezik, hogy a váci ut és a Lehel ut két oldalán, valamint a főbb utvonalakon virágokat ültetnek, ezeket a környéken lakó uttorók gondozzák. a tereken a kiszaradt facsemeték és diszbokrok helyett újakat telepítenek. a játszótereken az uttorók ügyelnek a tisztaságra.

az angyalföldi kisz-esek mintegy 20.000 órát dolgoznak majd a pest megyei termelőszövetkezetekben. az ifjúság rendszerezésén ellátogatnak a községekbe és segítenek például a gépjavításoknál. a falusi fiatalokkal megismertetik a gépek alkatrészeit, s megtanítják őket, hogyan javítsák ki az előforduló kisebb hibákat./mti/

..

bb 2. mentesíthető-e lakbérpótlék-fizetés alól a szolgálati lakás használója, ha nincs munkaviszonyban a lakás tulajdonosával? - állásfoglalások a lakbérpótlékról szóló jogszabályok értelmezéséről

i zs/zs-lm mf 1961. március 7.

a lakbérpótlékkal kapcsolatos jogszabályok értelmezése körül elég gyakori a vita, a véleményeltérés. ezért a pénzügy-minisztérium - az építésügyi minisztériummal egyetértésben - tájékoztatta a tanácsokat az egyes vitás kérdésekben kialakított állásfoglalásról.

/folyt.köv./

NB